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Veszekedés a koncon
Szerda délelőttit; béke .van a hágai 

konferencián, ahol csak „szívélyes sza­
kításról“ beszelnek. Hogy mit gondol­
nak, az más.

Nem ismerik még a yorkshireie- 
kel mondotta Snowden angol pénz­
ügyminiszter felesége az u.iságilóknak, 
akik aziránt érdeklődtek, hogy mégis 
milyen alapon lehetne kompromisszumot 
kötni az angol pénzügyminiszterrel.

- Nagy tévedés volna azt luuni, 
hogy Snowden blöfföl. nyilatkozott 
MacDonald is, tiki egyébként hétfőre 
hosszú táviratban biztosította pénzügy­
miniszterét arról, hogy Anglia egész 
népe és sajtója osztatlanul áll a Snow­
den által kifejtett angol követelések jo­
gossága mögött.

Mi tehát a differencia, ami miatt ilyen 
mértékig élesedett ki a helyzet? kér­
dezhetné az olvasó. Hiszen a legszebb 
reményekkel ültek össze a nagyhatal­
mak delegátusai, hogy a béke érdekében 
megállapításokat létesítsenek és hogy 
„likvidálják végre a háborút". Arról volt 
szó ezen a konferencián, hogy a Young- 
cgyezményre vonatkozóan Anglia vég­
leges hozzájárulását is megnyerik, fis 
arról volt szó, hogy a Young-e.gyez- 
mény közös és együttes elfogadásával 
a legrövidebb időn belül végrehajtják a 
megszállott Rajna-vidék időelőtti, azon­
nali kiürítését.

Nos, a Youug-egyezménvt, amely a 
német jóvátétel! kötelezettségek pénz­
beli összegét jelentékeny mértékben le­
szállította és amelyet egyelőre Német­
ország is vállalt és saját érdekei sze­
rint magáévá tett, Anglia nem akarja 
elfogadni. Nem azért, mintha a jóvá té­
telt végösszeg nem járt volna jó példá­
val elől. A végösszeg ellen nincs kifo­
gása Angliának, de van a felosztás el­
len és mint Snowden hangoztatja: 
Anglia nem mehet bele abba többé, 
hogy folyton Franciaország fölözze le 
magának a nagyobb részt.

A konferenciák eddigi gyakorlata az 
volt, hogy egyik is, másik is engedett 
valamit álláspontjából. A kompromisz- 
szum nagymesterei incghökkcnve néz­
tek most össze, amikor látták, hogy „a 
Icghiibb szövetséges“ ilyen határozot­
tan és egyenesen gorombán ki meri 
mondani: nem engedek egy fikarcnyit 
sem.

Az atmoszféra elmérgesedett. Már 
senki sem bízik abban, hogv valami 
megegyezést lehetne létrehozni. Eluta­
zásról és szakításról beszélnek és már 
most felvetik a kérdést, bogy, kit fog 
terhelni a konferencia csődbe jutásának 
felelőssége. Lám, lám. miiven szomorú 
dolog, hogy a béke nagy kérdése a há­
ború likvidálásának őszinte akarása 
ilyen csekélységen felborulhat. Mert 
végre is. mi köze althoz a mai Európá­
nak tizenöt esztendővel az első moz­
gósítás titán, hogy a nagyhatalmak kö­
zött nézeteltérések támadnak a kotte fö­
lött. A mai Európa nem ugv képzeli a

Pirmngyokat s jöjjenek össze Európa 
nemzetei cgv szabad, megértő békekon­
ferenciára, amelyen nemcsak az egyes 
nemzetek sorsa, de az egész Európa 
sorsa is el fog dőlni a következő év­
ezredre.

Ezeket a papirrongvokat, amelyekre 
többek között a trianoni „békeszerző­
dést“ is írták, tűzre kell vetni, el kell 
égetni, mert c rongyok betűinek miaz- 
tnái terjesztik azt a betegséget, amely­

ben az egész világ szenved, amely Ma­
gyarországot csonkává, bénává tette és 
amely ezt az országot nem engedi be­
tegágyából felkelni, talpra íII tni. Az 
osztozkodáson, az összevcszcsen tűnik 
ki, hogy inte ezek a miazmák, amelyek 
a háború örök veszedelmeit is hordoz­
zák magúikban és magukkal — a „győ- 
zök“-ct is megfertőzték. Tiizbe hát e 
rongyokkal, hogy ismét egészséges le­
hessen ez a világ.

háborít likvidálását, 
cs kamattételeken 
nevezett győztesek, 
is megvan a maga 
sege, mint ahogy ;

hogv százalékokon 
osztoznak az tigv- 
Lehct. hogv ennek 
gazdasági iclentö- 

I konferencia csőd-
lének bizonyára meglesz a gazdasági 
visszahatása. Ezek azonban mellékes, 
vek iáró kóros tünetek, a hai nem ebben 
ah. A háborút ott kell elkezdeni likvi­
dálni. ahol törvénybe iktatták a béke­
szerződések ratifikálása révén annak 
mindmáig való szomorít folytatását. 
Már nem is revízióra van szükség, ha­
nem a békeszerződések sürgős felszá­
molására. El kell dobni a régi rossz pa-

Mínísztertanács
A kormány Budapesten időző tagjai 

ma délelőtt Vass miniszterelnök-he­
lyettes elnöklésével minisztertanácsot 
tartottak. Napirend előtt Walkó kül­
ügyminiszter kért szót és 

üdvözölte Vass Józsefet abból az 
alkalomból, hogy holnapután éri el 
miniszterségének tizedik évforduló- 

iát.
Vass helyettes miniszterelnök megha­
tott hangon válaszolt az üdvözlésre, 
amelyet a kormány tagjai állva hall­
gattak végig. Kéri. hogy a kormány 
tagjai a szolidaritásnak baráti érzését 
továbbra is ápolják és őrizzék meg a 
nemzet érdekében.

A minisztertanács ezután áttért a

napirend tárgyalására.
Maver földm-ivetésiigvi miniszter elő­

terjesztésére a minisztertanács hozzá­
járult ahhoz, hogy a termelés fokozása 
érdekében lényegesen kiterjesszék a 
miitrágyaakciót.

A kormány ötszáz holdon aluli gaz­
dáknak egy évre 4 százalékkal. 500— 
2000 holdas gazdáknak pedig 6 száza­
lékkal ad műtrágyát hitelbe.

A kamatdifferenciát az állam fizeti
A minisztertanács Búd miniszter ja­

vaslatára hozzájárult, hogy a fagy­
kár által sújtott vidékekre szállítandó 
termények részére vasúti tarifális ked­
vezményeket nyújtson.

Snowden pénzügyminiszter erélyes fel­
lépésével magához ragadta a hágai 
kormánykonferencia tárgyalásainak 

irányítását
Anglia ez év végéig akkor is kiüríti a Iiajna- 
vidéket, ha a jóvátétel! fizetésekben nem tud 

megállapodni Franciaországgal
Snowden Anglia határozott neeá- 
cióiának állandó konok ismétlé­
sével valamennyi többi államra rá­

kényszeríti Anglia akaratát,
A hágai konferencia első válságos 

hete elmúlott, de senkisem tudja, mi 
következik, a szakítás vagy pedig a 
tárgyalások folytatása és újabb válsá­
gok.

Hága. augusztus 13. 
Ma egy hete kezdődött az 1929. évi 

hágai konferencia és ezalatt a hét alatt 
úgyszólván percenként váltakozott a 
konferencia kaleidoszkópja.

A konferencia nyugtalan alaptómisát 
kezdettől fogva az angolok ellenállása 
adta meg.

Még ina sem India senki sem. mit 
akarnak tulajdonkénen az angolok

Csak azt látja mindenki, hogy oly erő­
teljes ellenállást fejtenek ki, amely mö­
gött nagy dolgoknak kell lenniök.

Csak Snowden válaszolhatna, de ő 
hallgat. Az angol delegáció legjelenté­
kenyebb tagja betegen és sápadtan ül 
Íróasztala mellett.

A konferencia üléseire két botra 
támaszkodva ion el és alig von­

szolói lábait.
Ebben a beteg testben azonban a leg­
erősebb lélek lakik.

Európa politikai konstellációjában 
talán döntő fordulat áll küszöbölt. Azt 
kellene hinni, hogv Anglia legyen akár 
munkáspárti, akár dichard-kortnáiiya,

a legnagyobb erőfeszítéssel igyek­
szik a iövö európai konstelláció 
kormám rudiát kezébe kaparintani,
Snowden erőteljes szavai Németor­

szágban mindenesetre kedvező fogad­
tatásra találnak. Ilyen eréllvel ti/, év 
óta senki a világon nem lépett fel Fran­
ciaországgal szemben.

Az angolok kezdettől fogva azon vol­
tak. hogy magukhoz ragadták a kon­
ferencia irányítását. Kissé erőszakos 
módon fogtak hozzá, de sikerült a 
szándékuk.

Montagu Norman,
az Angol Bank kormányzója, aki most az 
amerikai kamatlábnak 6%-ra emelése 
folytán kritikus helyzetbe került. Kény­
telen ugyanis az Angol Bank is a kamat­
lábat emelni, pedig Montagu Norman a 
végletekig ellene volt, de mégis meg kell 
tennie, mert az arany mindig a legjobb 
elhelyezkedést keresi és a kamatláb ala­
csony nívón tartása esetén az angol arany 
kiözönlését nem lehetne megakadályozni. 
Montagu Norman szerint a kamatláb eme­
lése általános drágulást idéz elő és a ke­
reskedelemnek és iparnak nagy károkat 

okoz.
»»A»«;« ^ 4*

London, augusztus 13. 
A Laity Telegraph diplomáciai tu­

dósítója a Rainavidék kiürítésével kap­
csolatban arról értesül, hogv

az angol csapatokat legkésőbb 
december végéig visszavonlak a 

Rainavidékről.
még pedig abban az esetben is. ha a 
kiürítésben érdekelt hatalmak között 
nem jönne létre Hágában megállapo­
dás. A lap ezzel kapcsolatban rámutat 
ínra. hogv

az angol megszállócsanatok visz- 
szavonása után a franciák által 
oly nagyon áhított ellenőrző bi­
zottság jogi szempontból nem való­

sítható meg.
miután a francia és belga megszálló 
csapatok egymagákban nem dönthet­
nek oly ellenőrzés kérdésében, ame­
lyet a rajnai konvenció aláírásával va­
lamennyi megszálló hatalom és Német­
ország határozott el.

* 4P 42» 4» »*♦ 4» 4P ♦$* 4»

Az „elvi harc“ során az egységespárti 
oldalról leütéssel fenyegetik dr. Hegy- 

megi Kiss Pál képviselőt
Az a nagy lendülettel megindult ak­

ció, "amely az egységespárt berkeiben 
most Hcgymegi Kiss Pál dr. képviselő 
„népszcrütlcnitésc" érdekében folyik, 
már nemcsak a sajtó utján vesz megle­
hetős nagy méreteket, hanem egyéni ak­
ciókban is kirobban. A kormánypárti saj­
tó oldalas cikkekben bizonyítgatja, hogy 
Hcgymegi népszerűtlen ember, akinek 
szereplése szóra sem érdemes s hosszú 
hasábokon keresztül mindent elkövet, 
hogy ezt a kissé valószinütlenül hangzó 
állítását olvasóival el is hitesse. Mert az 
csak elegendő érv valakinek a népsze­
rűtlensége mellett, ha erről az állítólagos 
népszerűtlenségről az unalmasságig 
hosszadalmasan cikkeznek.

A cikkekkel azonban nem elégednek 
meg a túlsó oldalon, amint ez most egy 
felháborító incidensből kitűnik s a poli­
tikai versengést úgy látszik ko­
moly érvek hiányában olyan térre viszik, 
amely csak a legnagyobb megütközést és

aggodalmat keltheti. A Független Pol­
gári Párt vezetőségének közlése szerint 
egyik megbízottjukat ugyanis a Wo- 
laffka-telepen a mai napon felháborító 
inzultus érte. A párt egyik megbízottja, 
aki a 33. körzetnek a párthoz tartozó tag­
jait a választással kapcsolatos teendőkről 
informálta, útközben találkozott a Mo- 
nostorpályi utón a Wolaffka-telepcn 
nemrég megalakult Olvasókör elnökével, 
Óvári nyugalmazott tiszthelyettessel, aki 
a párt megbízottját megállította, leköp­
ködte és életveszélyes fenyegetésekkel il­
lette. Azonkívül tanuk jelenlétében azt 
üzente Hegy megi Kiss Pál országgyűlési 
képviselőnek, hogy ha kijön a Wolafíka- 
telepre beszámolót tartani, le fogja ütni. 
Ez a volt tiszthelyettes egyébként a kor­
mánypárti sajtóorgánum egyik lelkes 
cikkírója is, mint azt az Olvasókör meg­
alakulásával kapcsolatos cikkéből láthat­
tuk. A Független Polgári Párt termé­
szetesen megteszi a történtek miatt a
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A hadirokkantak járulékainak kifizetése a Népháznál. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

fPoloskát
svábbogarat, hangyát 24 órán izeiül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

ST£iR!NI fesiésü’IníéU-n
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanon magas fényii oadlólakkok na 
gyón öles' n kaphatók.

Aprított la kemény sz’rlz

tűzifa
az Epreskerti Főraktárban

kis és nagy mennyiségben 
kapható

Utalványok úgy a fatelepen, 
mint a város házipénztáránál 

válthatók.

❖ i®.;. a».;. 4».;. ® *r <
bűnvádi feljelentést, Ilegymegi Kiss Pál 
dr. képviselő pedig ki fog menni a VVo- 
laffka-telepre, hogy beszámolóját ott is 
megtartsa, mert természetesen nem ijed 
meg az ilyen aljas fenyegetésektől.

Amennyire sajnálatos és szégyenletes, 
annyira elitélendő, hogy az eddig tisztán 
elvi harcon alapuló debreceni választási 
küzdelem ilyen veszélyes és eléggé nem 
kárhozható módon a szenvedélyek szük­
ségtelen és oktalan felcsigázására vezet. 
Remélnünk kell, hogy ez az eset elszige­
telt jelenség marad, mert ez a magatartás 
az elveikért tisztességes eszközökkel 
küzdő ellenzéket méltán háborítja fel.
De talán jobban teszik az olvasóköri el­
nökök is, ha Hegymegi képviselő „elin­
tézését” átengedik az arra hivatott és de­
legált kormánypárti sajtóorgánumoknak.
♦** • tie «c «*> se >!•

1100 munkanélküli van 
Hajdunaegyében

Hajdumegyc közig;,/,gat isi bizottsá­
gának augusztusi ülésén Púkozdy Sán­
dor alispán megbízásból dr. Uzonyi 
Barna főjegyző bejelentette, hogy a leg­
utóbbi jelentések szerint Ha.kluuiegvébcn 

I Hill a munkanélküliek száma.
A munkanélküliek elhelyezése most 

mar nagy nehézségekbe ütközik, mert 
;;z utóbbi időben az egyes gazdaságok 
munkásokat már nem keresnek. Az Al- 
: ószabolcsi Belvizszabálvozó és Armcn- 
tesitö Társulat oedig az alispánnak leg- 
inól'b küldött átiratára 'azt válaszolta, 
hogy kellő fedezet hiányában nem tudja 

I nagyobb arányit munkálatokat meg­
indítani.

A hatóságok mindent elkövetnek a 
nagy nehézségek ellenére is. hogy az 
1100 munkanélkülit keresethez juttassák.

Ä Független Polgári Párt
és a Téglavető rendezése

Vettük az alábbi nyilatkozatot:
A Tiszántúli Hírlap szerdai számában 

hírül adja, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta a Téglavető és az Olajütő mérnö­
ki felvételének előkészítésére vonatkozó 
közgyűlési határozatot. Természetesen c 
híradását mint ez már az utóbbi idő­
ben szokásává vált, — ismét felhasználja 
a Független Folgári Párt elleni táma­
dásra s azt állítja, hogy a pártnak a fenti 
közgyűlési határozat ellen benyújtott fe- 
iebbezése csak arra volt jó, hogy ezt a 
már égetően sürgős ügyet egyelőre le­
vegye a napirendről. Hát nem igy áll a 
dolog, mélyen tisztelt Tiszántúli Hírlap! 
íme itt közöljük az annak idején be­
nyújtott fe'ebbezésiinket szóról-szóra az 
alábbiakban:

Nagy méltóságú Miniszter Ur!
Debrecen sz. kir. város törvényha­

tóságának 373 929. bkgy. sz. határo­
zata ellen tisztelettel

felebhezéssel élünk,
mert a mai súlyos anyagi helyzetben, 
amikor Debrecen városa adósságainak 
kamatait is nehezen törlesztgeti, más­
részről meg az adózó polgároknak 
elemi csapások által is lecsökkenteti 
teljesítőképessége amúgy is minimá­
lis, semmiféle, még a legminimálisabb 
újabb megterheltetést jelentő kiadási 
tételt sem szabad ilyen formában elin­
tézni.

Hangsúlyozzuk még egyszer, nem a 
kérdés lényege ellen irányulnak kifo­
gásaink, mert a Régi Téglavetőnek 
rendezését magunk is óhajtjuk. Csu­
pán az anyagi részének elintézését 
nem tartjuk elfogadhatónak.

Minden kiadási tételnél meg kell
keresni és meg kell találni a legcélra­
vezetőbb és legolcsóbb megoldási mó­
dot.

E kérdés közgyűlési tárgyalása so­
rán a polgármester urnák egyetlen ér­
ve volt a javaslat mellett, hogy t. i. a 
mai viszonyok között nem akadt volna 
szakember, aki ezt a munkálatot ol­
csóbban elvégezte volna. Tisztelettel 
kérdezzük a polgármester urat: hon­
nan tudja ezt ? Mi pontosan az ellen­
kezőjét állítjuk s hisszük, hogy a 
Nagyméltóságu Miniszter ur a kérdést 
nyílt pályázati hirdetmény kiíratásá­
val fogja eldönteni, amit a határozat 
ilyen irányú megváltoztatásával tisz­
telettel kérünk.

Teljes tisztelettel:
Aláírások.

Kitűnik ebből a napnál világosabban, 
hogy felebbezésünk nem a lényeg ellen 
irányult, hiszen ezt különképen is hang­
súlyoztuk, hanem egyszerűen meg akar­
tunk menteni a városnak, illetve a város 
adófizető polgárai javára 5000 pengőt.

Már most jelezzük azonban azt is, 
hogy résen leszünk és ha módunkban fog 
állam': megakadályozzuk azt, hogy e sze­
gény téglavetőben lakosok a lakások for­
galmának felszabadítása előtt lakóhelyü­
kön meg ne zavartassanak s a kérdés ren­
dezésének örve alatt hajlék nélkül ne 
maradjanak.

A Téglavető rendezéséhez, mig a laká­
sok fel nem szabadulnak, hozzányúlni 
nem szabad!

A Független Polgári Párt 
vezetősége.

Hirt adtunk már arról a borzalmas 
kegyetlenséggel végrehajtott gyilkos­
ságról, amelynek áldozata lett Szűcs 
András bodai gazdálkodó. A Brcincsz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró által irá­
nyított nyomozás során kiderült, hogy 

a gazdálkodót salát fia ölte meg 
és verte szét a koponyáját akác- 

fadoronggal.
A fin töredelmes beismerő vallomást 
tett a vizsgálóbíró előtt, elmondta, hogy

azért ölte meg az apját. mert rossz 
ember volt, ütötte, verte a család­
ját. A pénzt tekintette csupán cs 
ezért még lopásra is hajszolta 
őket, Nem szerette sem gyerme­
keit. sem feleségét, csak a pénzt, 

melyből nem adott senkinek.
A vizsgálóbírónál történt kihallgatá­

sok során felmenőt a szüksége annak, 
hogy lilább helyszíni szemlét tartsanak 
a Bodán és szembesítéseket tartsanak 
annak kikutatására, hogy nem előzetes 
megbeszélés eredménye volt-e az öreg 
gazdálkodó megölése. Kedden reggel 
utaztak ki dr. Prelneszbergcr lenn ta­
nácselnök. központi vizsgálóbíró és dr. 
Mező Sándor a debreceni ügyészség

elnöke. Szuronvos fogházőrök kisérték 
a megvasalt apagyilkost, aki egyked­
vűen haladt a családi ház felé. A kapu­
nyitásra kijött az egész család és han­
gos sírással rohantak a megbilincselt 
fiúhoz. Az édesanyja megakarta csó­
kolni. de a szigorú őr nem engedte fia 
közelébe.

Szegény asszony zokogva rogyott
Se a kapu mellé és onnan nézte 

fiát. aki félrefordulva sirt.
fűtva anyja bánatát. Szücsné nagy sí­
rással cgvrc csak azt hajtogatta:

— Szegény Jó fiam! Szegény jó 
fiam! Miért tetted, hisz te voltál a jó!

Sírnak a testvérek is. a szomszédok 
is. akik összecsődültek a csendőrök és 
fogliázörök láttára. A bodai szőlőben 
ugvlátszik a fin sorsán sírnak, aki 
agyonverte apiál. Itt nem siratják az 
öreg Szűcs gazdálkodót.

- Nem volt az. jó a családhoz, 
mondia egy szomszéd — kegyetlen 
természetű ember volt az öreg!

— A szeme se állt jóra — tóditia 
cgvmásik nem sirathatják meg 
n jóságáért!

így beszélnek az emberek s kiváu-

A Debrecen! Független Ujeágun

példányonként vásárló
25 szelvény é>

1 penyő
leíiieliíee ellenébim egy hónapig baimfeU-aij*
e Debrecen! Független Ujeüg 
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nemién megdöbbentő adatok kerültek nyilvánosságra a 
meggyilkolt gazdálkodóról, aki nyomorékra verte családját 

és lopásra h ijsiolla őket

. bm - ■ ik a megbilincselt -legényt, 
; .i le apját a családért, az anv- 

>ii avakran elvert a brutális
ui !>•. r.

A legényt elő /őr kivittek az erdei 
: ib.ru. ahol agyonverte apját. Nyíl­

éi 'a i;: at a világos ösvényen arra 
a Ív A tv, ahol apja legeltette lovain 

vau tailn honnan vágta a vastag 
" ' iigot. Lejátszotta a küzdi lmet

: : ■" nulla, hogyan sújtott le apja ko- 
i hi ira. többször egymásután.

I v történt az csel mondta hal 
I n mir zii ’. Mi megtennem, annyi­
vá .ívhngci ii’lem, lípgy nein tudtam 
maik« dui íl agamon.

Sajnáltam a családot. Azt tudtam, 
lmet ha az anám soká él. elpusz­
tulunk valamennyien. Inkább ö 
ptiszlnlioii. határoztam el haraeoin- 
l'.vn és nagyon keményen ütöttem 
a felét, hogy biztosan meghaljon. 
Kimondta aztán a legény, hogy a 

gypkesságot megelőzően apja a ház­
nál nagy veszekedést csinált.

testvérét, feleségét annyira el­
verte. hcev mikor ö haza tért. azok 

még akkor is sírtak.
Nem tudtam tovább nézni a szen­

vedéseket — mondta — megkérdez­
tem, hogy hová lett az apám a háztól. 
Megmondták, hogy lovait hajtotta le­
gelni. Erre elrohantam nagy mérgem­
ben. hogy leszámolok véle. Nem tud­
ták a többiek, miért rohantam cl a ház­
tól.

Kihallgatták az erdő szélén az egyik 
erdőőrt is. aki a gyilkosság idején az 
erdőnek abban a részében tartózko­
dott. ahol Szűcsöt agyonverte a fia. Az 
erdőőr nem hallott semmiféle kiálto­
zást abban az időben, sem ütések za­
ját. Gyanús csupán az volt előtte, hogy 
a legelésző lovak felhorkantak, dobog­
tak és nyerítettek. Valószínűnek tartja, 
hogy a lovak zajától nem hallotta meg 
a verés okozta csatolásokat.

Az erdőből a szőlő felé haladva az 
apagvilko's legény megmutatta azt a 
helyet is, ahová az apja vérétől piros 
akáckarót elrejtette.

A Bodán megtartott újabb kihallga­
táson megdöbbentő részletek derültek 
ki Szíicsék családi életéről.

A meggyilkolt gazda tartott macá­
nak egy öreg szeretőt, annak 
kedveskedett, családjától elvont 
mindent. Lopni tárt és fiait is lo­
pásra hajszolta. Kegyetlenül verte 
eket az ellenkezés miatt. Felesé­
géi többször úgy elverte, hogy lá­
bát törte és hetekig nyomta az 

ágyat.
A verekedések gyakran előfordultak, 
brutális, kegyetlen, szívtelen volt a 
családjával szemben. Egyik fiát, aki

FŐVÁROSI

BUDAPEST, VÁROSLIGET.
TELEFON: L. 919-35.

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE 

a
DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
OLVASÓI RÉSZÉRE.

F.zrn utalványnak a pénztárnál való fel" 
mutatása ellenében 50 százalékos ked 
vezményes jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden előadásra (va­
sár- és flnnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.
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Eszcnyi-féle
gö?. görög es sarga
már 26 éves. ugv elkinozta, hogy 
egészen dsatvnvult és

mivel a feiét verte natív botiával 
tortma elméiii lett. A másik Hát 
nyomorékká verte. Oldalbordáin, 
lába tört és mankóval tár a fia.
Dühében a féktelen gazdálkodó 

kitépte a mankót a fia kezéből és 
a földre rogyott fiút saját mankó­
jává! verte, inig az mozdulni hirt.

Az ütések, zuzódások, csonttörések 
nyomait viselik a gyermekek és az öz­
vegy, aki a legtöbb verést azért kapta, 
mert szerette gyermekeit és védeni 
próbálta a brutális apa kezétől.

Az öreg Szűcsnek a törvénnyel is 
volt többször összeütközése és kény­
telen volt védőt fogadni magának, de 
még vzt is meglopta. A, lopást észre 
vette egv majoros, akit Sziics azzal 
fenyegetett meg, hogy a. nagy kését 
megforgatja a mellében, ha szólni me­
részel az ügyvédnek.

Nagyon sok megrázó részlete merült 
fel a helyszíni kihallgatáson a Sziics 
család szenvedéssel teljes életének és 
érthetővé vált, hogy miért lett könnyes 
az idegenek szeme is. mikor az apa- 
gyilkos fiútól sírva, zokogva búcsúzott 
az özvegy nyomorék fiaival.
•t> • • ♦$>«»«• * •» •

Kerületi tűzoltó verseny 
Mátészalkán

Szatmá r—U goes a—Be reg cg velő re
egyesített vármegyék tűzrendészete, 
mióta azt Kovácsy Árpád hivatásos 
vármegyei tűz rendészeti felügyelő vette 
a kezébe, örvendetes fejlődést mutat. 
A vármegye főispánja Pécliy László és 
alispánja Streicher Andor minden lehe­
tőt megtesznek, hogy a vármegye köz­
ségeinek tűzrendészete semmi kívánni 
való ne hagyjon maga után. A fejlődés­
nek egyik bizonyítéka az augusztus hó 
4-én, a mátészalkai önkéntes tűzoltó 
egylet 40 éves jubileumi ünnepségével 
kapcsolatosan rendezett kerületi tűzoltó 
verseny, amelyen Csonkamag varország 
tiszántúli részéből összesen IS tiizotló 
csapat vett részt. A verseny rendezésé­
ben igen tevékenyen működött Hajdú 
Sándor, a mátészalkai ö. t. e. parancs­
noka. A zsűriben részt vett vitéz dr. 
Roncsik Jenő, Debrecen város hivatásos 
tűzöl tófőparancsnoka is. A versenyző 
csapatok szép készültségről tettek ta­
núbizonyságot és a helyezések megálla­
pítása nehéz feladat elé állította a bí­
ráló bizottságot. Az ötös fecskendő sze­
relésben első lett a mátészalkai levente 
tűzoltó egylet, második a rakamazi és 
harmadik a püspökladányi ölik. tűzoltó­
ság, a kilences szerelésben első Máté­
szalka, második Fehérgyarmat, harma­
dik Nyírbátor, a taktikai feladatok meg­
oldásában első Egyek, vezénylő Bánk 
István parancsnok, második Kisvárba és 
harmadik Csenget". A liajdumegvei" 
cgyeki és püspökladányi csapatok sze­
replése nagy megelégedéssel töltheti be 
úgy a megye vezetőségét, mint a csa­
patokat kiküldő Püspökladány és Egyek 
községek közönségét, amikor a kikül­
dött csapatok dicsőséggel tértek haza 
és megmutatták, hogy önként vállalt 
kötelezettségeiknek még idegen me­
gyékben 18 elsőrangú csapattal szem­
ben is megállják a helyüket.
❖ ❖ * * * * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Piac ucca legjobb helyén

taháslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azüMialra híadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben 
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Pálffynál
Kossuth u. 7

Az Emlékkertben elfogta a rendőr Kővári Klein Mihály 
tartalékos főhadnagy, községi jegyzőt, mert rongyos 

volt a ruhája és véres a zsebkendője
A saját nevelt íia emelt vádat ellene az oláhoknál

A Nagytemplom és a Kollégium közt 
lévő Emlékkertben üldögélt egy pádon 
többed magával egy szakállas, vézna 
ember. Ruhája rongyos, szava gyenge 
s nem barátkozik a mellette lévő hozzá 
hasonló szegénysorai emberekkel. A 
rendőr, akinek kötelessége őrködni az 
Emlékkertben, gyanús szemmel nézte 
a kimeri! t. rongyosruhájiv icfegent, fő­
leg az tűnt fel neki, hogy olyan magá­
nos volt, nem beszélt hozzá senki és ő 
sem közeledett senkihez. Az idő este 10 
felé járt, lassanként kiürült a kert, üre­
sen maradtak a lócák, eltávoztak az 
emberek, csak az idegen maradt vissza 
egy pádon. A rendőr figyelte a kert 
magános emberét. Az idegent hirtelen 
heves köhögés fogta el és szájához rán­
tott zsebéből egy veres zsebkendőt. Az 
éber rendőr a véres zsebkendő láttára 
azonnal ott termett.

— Miért véres ez a zsebkendő? Ki­
nek a vére? Kicsoda maga. hol lakik?
- pattogtak a kérdések és a rendőr 

meg volt győződve arról, hogy bűnös 
ember került elébe, akinek titkolni va­
lója van, de elárulta a véres zsebkendő.

A szegény, megrémült ember dado­
gott valamit az erélyes rendőrnek, 
hogy ő becsületes ember, csak nagyon 
szegény.

Feleletei nem elégítették ki a 
rendóYt. aki bekísérte a központi 
ügyeletre dr. Tóth Sándor rendőr- 

fogalmazó elé.
A rendőr szabályszerűen leadta a jelen­
tést a gyanús idegenről, átadta az ügye­
letesnek és távozott.

A rendőrfogalmazó megkezdte a ..vé­
res zsebkendő gyanús égvén“ kihallga­
tását.

— Mindent elmondok én. Írásokkal is 
igazolom magam — mondta az előállí­
tott ember, de tessék megengedni, hogy 
leüljek, mert

annyira elgyengiiltem. hogy ösz- 
szerogvok a gyengeségtől.

Megengedték neki, hogy leüljön és úgy 
adja elő vallomását.

Kővári Klein Mihály 44 éves 
községi főjegyző vagyok, tartalé­

kos főhadnagy.
- mondta halkan. És mivel látta a cso­

dálkozást, mely szavait kisérte, elő­
szedte Írásait, amelyek igazolták öt. El­
mesélte aztán tragédiáját, amelyhez 
fogható szomorú történet nem hangzott 
cl az utóbbi években a rendőrségi ki­
hallgatáson.

Kővári Klein Mihály a román meg­
szállt területen lévő Szatmármcgyc 
egyik nagyközségében volt főjegyző. 
Vagyonos ember volt és a legnagyobb 
békében ólt öt gyermekével és felesé­
gével. A község határában volt 179 hold 
földje a legmodernebb gazdasági fel­
szereléssel, Nagyváradon pedig háza. 
Egy hivatalban dolgozott vek: nevelt fia, 
mint segédjegyző. Kővári Klein Mihály 
békés életébe 1926-ban berobbant

egv névtelen levél, amelyben az­
zal vádolták he a románok előtt, 
hogy a magyarok javára kémkedik-

A névtelen levélíró több olyan adatot 
jelölt meg, amelyek azt a látszatot kel­
tették. mintha alapja lenne a vádnak. A 
levél alapján megindult a szigorú \izs-< 
gálát. A főjegyző hiába hangoztatta ár­
tatlanságát, a román hadbíróság egv 
oldalas, rideg, rövid ítéletben elintézte az. 
ő és családja sorsát. Bizonyítékokat 
nem tudtak ugyan produkálni, de

a gvanti alapján bűnösnek mond­
ták ki kémkedésben és ezért 15 
hónapi börtönre ítélték. Elrendel­
ték minden vagyonának elkobzá­
sát és a román kincstár javára 

történő elárverését.
A földönfutóvá lett család az ismerő­
söknél tengődött addig, untig a főjegyző 
büntetését ülte az oláhok börtönében. 
Kővári Klein Mihály, amikor kiszaba­
dult a börtönből, összetörve, betegen 
átjött a határon és hihetetlen nélkülözé­
sek közt tengette életét, családjával 
együtt.

A sok szenvedésbe belepusztult a 
felesége és két gyermeke.

Három élő gyermekét Nyíregyházán 
helyezte el ismerősöknél. Gyermekeit 
nem tudta eltartani, mert ő maga na­
gyon beteg, munkára képtelen.

Négy oldalbordája tört el és.nyílt 
genvesedö sebek maradtak meg 
neki emlékből az oláh fogságból.

A tüdeje is tönkrement. Attól véres a 
zsebkendő.

A rendőrfogalmazónak bemutatta a 
hadbíróság Ítéletét, amely bűnösnek 
mondta ki és bemutatta az ujrafelvétel 
elrendelése után megtartott tárgyaláson 
kihirdetett Ítéletet, amely 

ártatlannak mondja őt és elren­
deli elkobzott vagyonának vissza­

adását.

8 — Megbíztam régi ügyvédemet az.
Ítélet kihirdetése után, hogy kutassa ki 
a névtelen levél Íróját. Bíztam abban, 
hogyha kiderül, ki irta a vádló levelet, 
kiderül az ártatlanságom is. Az ügyvé­
dem kutatást sikerkoronázta. Megtud­
tuk. hogy

a ieiielentö levelet, amelyben kém­
kedéssel vádolták meg. a község­
ből adták postára és a saját nevelt 
fiam irta. ti vádolt he és miatta 
kerültem börtönbe és pusztult el a 
családom. Kiderült aztán, hogy a 
vagyonomat pályázott és ö akart 
főjegyző is lenni a községben. Az 
árverésen, amelyen gazdasági gé­
peimet. ékszereinket, bútorainkat 
kótvavetélték el. idegen név alatt 

összevásárolta magának.
— Sikerült bizonyítani, hogy koholt 

vádak alapján küldtek a börtönbe és 
keriih családom koldusbotra. így men­
tettek fel a vád alól cs rendelték el 
visszaadását földemnek, házamnak, 
minden értékemnek. A nevelt fiam. akit 
én iskoláztattam és vettem magam 
mellé mint segédjegyzőt, vád alá került 
a hatóság félrevezetéséért cs lecsuk­
ták.

Ismét gazdag ember vagyok tehát, 
megvan a földbirtokom, még az 
elárverezett apróbb berendezési 
tárgyakat is visszavásárolják 
mondta sirvafakadva — de oda­
van az egészségem, elpusztult a 
szenvedésben feleségem, két gyer­

mekem.
A meggyötört ember keservesen sir 

a kemény fapadon, siratja tönkretett 
életét, a sok éhezést, szégyent, kín­
zást.

A vagyona visszaadásáról s felmen­
téséről szóló Ítéletet és ügyvédje leve­
lét a napokban kapta kézhez a román 
követség utján és most útlevelét várja, 
hogy visszatérjen. Addig is. mint ez- 
ideig. jó emberek adományaiból tartja 
cl magát. Összetört, kimerült testé­
ben csak az erős akarat tartja az éle­
tet, — életben maradt három gyerme­
kéért való aggódás. Nekik biztosítja a 
visszakerült vagyont.

Kihallgatás után elindult Kővári Klein 
Mihály a rendőrségről, hogy egv ide 
lében érkezett adományból ágyat vá­
sároljon éjszakára, valami szálláson.

Hogy derült ki az árta 
kérdi a rendőrfogalmazó.
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Egyik közismert budapesti orvos 
a következőket mondja tudomá­
nyos munkájában: „Az emész­
tést megkönnyíti és az általános 
közérzetre igen jó hatással van 
a babkávé, még pedig tisztán, 

minden pótlék nélkül,.,

Meinl Gyula r. f.

berlini nemzetközi reklám kiállítás II. számú terme.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.



Öngyilkos lett Hajduszováton egy 76 éves
gazdálkodó

1929 augusztus 14,

liini Lajos 7(, eves ha.iduszováli gaz­
dálkodó liétjön délután a háza padlá­
sára ment és felakasztotta mamit az 
ek.vik tetögeremhiru. A hozzátartozói 
nulláin óra múlva vették észre eltűné­
sét. keresésére indultak és halva talál­
tak a kötélen csüngve. A esendőrség 
megindította az ügyben a kutatást, ki­
hallgatta a házhelieket. akik elmondták, 
hogy az öreg gazdálkodó nagyon bete- 
*5- • • 4. • g. e»wm

geskedett az utóbbi időben és ez any- 
uvira elkeserítette, hogy öngyilkossá­
got kísérelt meg két héttel ezelőtt. A 
berevájával felvágta az ereit, de ideié­
ben észre vették és megmentették az 
életnek. Bitó Lajos a sikertelen öngyil­
kossági kísérlet után kijelentette, hogy 
ismét megkísérli az öngyilkosságot, 
mert nem bírja el a szenvedéseket.

Száj és körömfájás és sertéspestis van 
Hajdumegyében

I iajdumegye közigazgatási bizottsá 
gátiak augusztus havi ülésén Czelóth 
János állategészségügyi főfelügyelő is­
mertette Uajdumegye állategészségügyi 
állapotairól szóló jelentését, amely sze- 
1 int Hajdú vármegye állategészségügyi 
állapota az chnult július hóban

a ragadás száj- és körömfájás, to­
vábbá a sertéspestis nagyobbménii 
elterjedése következtében lényege­

sen kedvezőtlenebb volt.
mint előzőén.

A ragadós száj- és körömfájás Haj­
dúnánáson, csak a kedély nevű legelőn 
lévő 2 gulyába uralgott és már úgyszól­
ván lefolyt úgy, hogy a betegség meg­
szűntté nyilvánítása a közeli napokban 
várható. Hajdúböszörményben a Persétc 
és Nagypród legelőkön lévő gulyákban 
már sziinőfélber, van, azonban a hó vége 
télé a hazajáró csordában lépett fel. 
Balmazújvároson a Dararsán. Szegen és 
a község alatt elterülő Vitézi-legelőn, 
összesen négy kisebb gulyában uralg, 
de megvan a remény, hogy helyhez köt­
hető lesz.

A betegség mindenütt cnvlie jellegű. 
Az előirt óvó és elfojtó intézkedések 
megtétettek.

A hivatalból kimutatandó többi fer­
tőző állatbetegségek közül fellépett a 
léptette Lgyeken és I iszacsegén, a ve­
szettség ügyeken és Hajdúnánáson, a 
lóriikkor Balmazújvároson, a se idősor­
ban c Józsán, a sertéspestis pedig Egye- j 
ken, Földesen, Hajdúnánáson. Kábán, ' 
Püspökladányban és Tiszaesegén.

Fzze! szemben megszűnt a lépfenc 
Lgyeken, Püspökladányban és Tisza­
esegén, a ióriihkór és sertcsorbánc Föl­
desen, a sertéspestis Nádudvaron, a ba­
romfikolera és sercegö üszők pedig Bal­
mazújvároson.

Az adatforgalom a ragadós száj- és 
körömfájás elterjedése következtében 
foganatosított forgalmi korlátozások 
miatt némileg csökkent, mindazonáltal 
elég jelentékeny volt. Vasúti feladásra 
került 1% drb. szarvasmarha, ,1? drb. 
ló. 336 drb. juh és 3284 drb. sertés.

A jelentést a közigazgatási bizottság 
egyhangúlag tudomásul vette.

Előadáosk: 7 és 9 órakor.
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A főcserkész eltemette a csatabárdot 
és kilőtte a béke arany nyilait

London, augusztus 13. György király 
a birkenheadi jamboree befejezése al­
kalmából a táborhoz üzenetet intézett. 
Megköszönte a cserkészek jókívánsá­
gait és kifejezte azt a reményét, hogy 
valamennyi külföldi vendég jól érezte 
magát és hogy a gyűlés megerősítette 
a bajtársi köteléket, mely a cserkésze­
ket az egész világon összefűzi. Az üze­
netet Hayes helyettes főudvarmester 
személyesen olvasta fel a cserkészek 
előtt a táborban, ahol a záróünnepségek 
alkalmával a magyar, francia, holland, 
kanadai és japán csoportok tartottak 
előadásokat, majd az egész cserkészse- 
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ieg 25-ös csoportokban elvonult a fő­
cserkész előtt, mindegyik nemzet saját 
lobogója alatt. Azután megformálták az 
úgynevezett barátság kerekét, amely­
nek tengelyében a főcserkész állott és 
tóle 21 küllő sugárzott szét. Ezután a 
főcserkész eltemette a csatabárdot, el­
végezte a barátsági kézfogást és kilőtte 
a béke aranynyilait a világ négy tája 
felé, végül tábortűz mellett az összes 
nemzetek bemutatták nemzeti táncai­
kat. A jamboree eloszlása után a cser­
készek egy része még hátramaradt 
bogy a tábor helyét rendbeszedje.

Nemzetközi vásár Szaloníkiben
Felhívás a debreceni iparosokhoz

A gróf Hadik János elnöklete alatt 
álló Országos Kézműves Testület le­
iratban értesítette az IpartcsliMetelt, 
hogy a m. kir. kereskedelemügyi mi­
nisztérium kiállítási kirendeltségével 
tárgyalásokat folytatott a kézműves 
iparnak a külföldi kiállításokon és áru­
minta ásá rokon való kollektiv résztvé- 
tele tárgyában. A tárgyalások eredmé­
nyeként megállapodott abban, hogy a 
szalonikii nemzetközi vásáron való 
részivé tel re igyekszik rábírni és meg­
szervezni a magyar kézművességet.

t:z a nagy jelentőségű vásár szep­
tember 15-én veszi kezdetét. Közli az 
(Jrszágos Kézműves Testület, hogy a 
szalonikii vásáron a kormány megfe­
lelő kiállítási területet, berendezést, dí­
szítést. reklámot stb. teljesen díjmente­
sen bocsát a kiállító kézműves iparos­
ság rendelkezésére, továbbá, hogy a 
minisztérium viseli a rendezési, őrzési.
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kihordásra
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tisztogatási és biztosítási dijakat, illetve 
kiadásokat is, tehát a kiállítókat csu­
pán az áruk kollektiv oda- és vissza­
szállítása igen mérsékel t fuvarozási 
költségei terhelik. A nem terjedelmes 
a luknál teljesen díjtalan szállításra van 
kilátás.

A szalonikii vásár egyike a legjobb 
áruértékesitési alkalmaknak a balkán 
Piacon, amelyen kiviteli szempontból 
első sorban jönnek figyelembe.

A szalonikii nemzetközi vásáron való 
részt vételt az Országos Kézműves Tes­
tület a szak érdekeltségeknek igen me­
leg figyelmébe ajánlja és kéri e majd­
nem teljesen költségmentes, kormány­
ba tósági támogatás alatt hivatalos jel­
legűnek deklarált, előnyös üzleti lehe­
tőségekkel kecsegtető kiállítás, illetve 
minta vásár kézműipari csoportjának 
ügye felkarolását és a saját hatáskör­
ben való propagálását, hogy a szalo­
nikii vásáron a magyar kézműves ipa­
rosság kiváló készítményeivel, export- 
képcs árumintáival, iparművészeti tár­

gyaival minél nagyobb számban vegyen 
részt.

Nem hagyható megemlítés 
hogy a görög nemzeti közhangulat hoz­
zánk és népünk iránt igen barátságos 
és hogy a vásár vezetősége a kiállított 
áruk helyszíni detail eladását az ál­
la,Lmos árnmintavásári szokástól elté­
rően — megengedi.

Jelentkezések augusztus 25-ig fogad­
tatnak el. az áruminta fajainak és minő­
ségének pontos megjelölése, valamint 
az igényelt kiállítási férőhely nagysá­
gának és fajainak (fedett belterület, kül­
terület, falterület) közlése mellett.

Az ipa restidet nyomatékosan felhívja 
vámsunk iparosainak figyelmét ezen 
pagytV.ittassága kiállításra azzal, hogy 
a jelentkezéseket az ipartestület jegy­
zői hivatalában a fenti határidőig elő- 
iegyzésbe veszi.

A szövegben előforduló röviditéeek: A = as­
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
G gramofonzene; Gy = gyermekeknek. 
H — hírek; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb = jazzband; K — könyvszemle; Kz = ka­
marazene; M — mesék, R - recitácio, — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

SZERDA, augusztus 14.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 
9.30; Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10 Nemzetközi vízállásjelentés ma­

gyarul és németül.
12: Harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárás.
12.05: Farkas Jenő és cigányzenekara- 

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A cigányzenekari hangverseny 

folytatása.
1 : Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés,
2.40 : Hírek, élelmiszerárak.
3 : Dr. Beleznay László, a MUSz ügy­

vezető alelnökének előadása: ,,A hatos 
vizipólótorna jelentősége.”

3.30: A hatos nemzetközi vizipólótorna 
helyszíni közvetítése a Császár-fürdő 
uszodájából; a) Drigny, a Nemzetközi 
Uszószövetség elnökének üdvözlő beszé­
de; b) Dr. Ilomonnay Tivadar orsz.-gy. 
kéviselő. a MUSz elnöke felkéri a kor­
mányzót a hatos nemzetközi vizipólótorna 
megnyitására; c) a kormányzó megnyitja 
a versenyt.

4: A rádió szalonkvartettjének hang­
versenye.

5.15: A hatos nemzetközi vizipólótorna 
keretében a svéd-magyar vizipólómérkö- 
zés helyszíni közvetítése a Császár-fürdő 
uszodájából. A mérkőzés lefolyását Wenk 
János mondja mikrofonba

6 : A honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye az Angolparkból. Vezényel 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

7.25: Gyorsírás! tanfolyam.
7.50: Rádió amatör posta.
8.20; A hatos nemzetközi vizipólótorna 

eredményeinek közvetítése magyarul, né­
metül és franciául.

8.30: Szinmüelöadás a Stúdióból. „Fa­
lusi verebek.” Köznapi történet három 
felvonásban. Irta; Gárdonyi Géza. Ren­
dezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház ren­
dezője. Utána kb.

10.40 : Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek és ügetőverseny eredmények.
Majd Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

Gyászrovat
ld. Kolumbár Károiviié Szabó Mária

öli éves. református. Temetése e hó 
14-én. szerdán cié'utún 4 ólakor lesz 
Biharkcresztesen. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

András István 41 éves. római katlio- 
liktts. i emelése e hé) 14-én szerdán 
délután 4 untkor lesz a Szett tán na 
uccui temető kápolnájából. A temetést 
Gebauer Káro'v és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Gépkocsitulajdonosok figyelmébe !

M ■■ S «» -W J-«? f;
bármilyen kocsira szakszerűen készítek

J^r!T_ann fagrttndSemestornél, Piac utca 26 28. (Gambflnus passage)

A járásbíróság palota impozáns homlok­
zata már elkészült. (A Debreceni Függet­

len Újság felvétele.)
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. Hadházi István 56 éves, református.
I emetése e hó 15-cn csütörtökön dél­
után 5 órakor lesz a Várad uccui te­
mető halottasházából, A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési 
vállalata rendezi.

Dobi István 69 éves. református. Te­
metése e hó 14-én. csütörtökön délután 
.5 órakor lesz Monostornálvi itt 74. 
gvászháztól a Varad uecai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Papn Sándor 20 éves. református.
1 emetése e hó 14-én csütörtökön dél­
után 5 órakor lesz a Hatvan nccai te­
mető halottasházából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Dimitriievitv Mindenné Hanak Júlia 
38 éves, római kaífioliktis. Temetése e 
hó 14-én csütörtökön délután 5 órakor 
lesz. a Szentanna uccai temető kápol­
nájából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Csíki Pisíuka 3 hetes, római katholi- 
kus. 1 emetése e hó 14-éu csütörtökön 
délután egynegyed 6 órakor lesz a 
Szentanna uccai temető kápolnájából. 
A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Kovács Etelka 4 hónapos, reformá­
tus. I emetése e hó 14-én délelőtt 11 
órakor lesz a Hatvan uccai temető ha­
lottasházából. A temetést Csurka „Ke­
gyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Mariska 2 éves. református.
1 emetése e hó 14-én délután 5 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas- 
ltázaból. A temetést Csurka „Kegyelet“ 
temetkezési vállalat rendezi.

Kötélverő Péter 14 hónapos. Teme­
tése e hó 14-én szerdán délelőtt II 
órakor lesz a Péterfia uccai temető lia- 
lotasházából. A temetést „Dankó“ te­
metkezési vállalat rendezi.

Bernáthfalvi Bernáth Ferenc nv. 
máv. titkár. 81 éves. római kathoh'kus. 
Temetése e hó 14-én, szerdán délután 
fél 5 órakor lesz a Szent unna uccai te­
metőben lévő kápolnából. A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.

Nem trükk, 
valóság!

Kedve«, <ty árból 
barátságos,
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fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállódéban,
VIII,, Baross tér 10,
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A Ráday-korszak legendáiból

(III.) Emlitettem már, hogy Rádayért 
éppenséggel nem rajongtak a szegediek, 
mert kíméletlen volt, amit ő maga úgy fe­
jezett ki, hogy tárgyilagos; nem volt te­
kintettel senkire sem, hatósági embereket 
is letartóztatott s ha messzire nyúltak a 
szálak, elment messzire, jónevü famíliákat 
is kétségbeesésbe sodorva.

Egyébként is nagyon nagy urnák kép­
zelte magát. 1872 február 26-án például 
alábbi levelet kapta Pálffy Ferenc:

Tekintetes Polgármester ur!
Kir. biztos ur Öméltósága a távolléte 

alatt megválasztott uj, szegedvárosi, 
tisztikart személyesen is ismerni óhajt­
ván, megbízásából van szerencsém te­
kintetes Polgármester urat tisztelettel 
felkérni, miszerint arra nézve határidőt 
kitűzni méltóztassék: hogy mikor fog­
hatna a tisztikar bevezettetése Öméltó­
ságánál megtörténhetni? Ezen alkalmat 
is megragadja tekintetes Polgármester 
Ur iránti tisztelete és nagyrabecsülésé­
nek nyilvánítására

alázatos szolgája:
Kapeller Béla.

El lehet képzelni, mekkora felzúdulás 
fogadta ezt a levelet, amely szó szerint 
csak annyit tartalmaz, amennyi közölve 
van belőle. Kapeller Béla rokonszenves 
fogalmazója volt a királyi biztosságnak. 
Nem tételezem föl azt se, hogy ne érint- 
kezétt volna a kitűnő családból való ifjú a 
város úri köreivel, igy hát az elintézés ki­
zárólag Rádaynak szólt. Még pedig igy:

„Ezen, a tanács előtt ismeretlen 
egyéntől származó levél intézkedés 
alapjául nem szolgáltatván, levéltárba 
teendő lenne. Pálfy polgármester, Szlu- 
ha Ágoston tanácsnok."
Az előadói iv, amely az 1823. számot 

viseli, felsorolja azt is, hogy kik voltak je­
len a február 28-iki tanácsülésen. Pálffy 
polgármester, Mészáros György főjegyző, 
Taschler József főkapitány, Wagner Ká­
roly, Szluha Ágoston, Szabados János és 
Veszelinovics Bazil tanácsnokok, Reizner 
János aljegyző. (Szabados neves költő 
tagja a Petőfi Társaságnak, Reizner pedig 
megírta négy hatalmas kötetben Szeged 
monográfiáját az árvízig.)

Megemlíti még az irat, hogy az előadói 
vélemény egyhangúlag elfogadtatott.

Folytatása aztán nincs a dolognak, 
legalább papíron.

Közöltek a Ráday-féle tárgyalásokról 
tudósítását is, szinte hivatalos formában 
(bár az Ítélet nélkül), hogy valamelyest 
tájékoztassák a felzudult közvéleményt. 
Néhány ilyen Ítéletet, amelyek a Vajda­
ságra vonatkoznak, itt közlök.

I.
Rablás! kísérlet. Weisz Károly kir. 

ügyész vádjából, mely a vádlottak ön­
beismerő vallomásán alapul, következő 
tényállás derül föl: 1869. év tavaszán Kó- 
nisz M. József, Turcsányi Illés, Szabó 
Márton kölcsönösen összebeszéltek, hogy 
a szabadkai földekről lovakat fognak 
lopni. Evégből egy éjjelen magukhoz vet­
ték Dervenyák Kovács Tóth örzsét (Tur­
csányi ágyasát), fegyverrel és pisztolyok­
kal fölfegyverkezve egy egyfogatu kocsin 
a bekovári határba mentek s az ország­
úton Turanov Jefios tanyájára betértek, 
Dervenyák Örzsét a kocsin őrizetül hagy­
ván. A tanyára azon elhatározással men­
tek, hogy Turanov 4 lovát ellopják. A 
tanyatulajdonost a félszer alatt találták s 
kényszeritették, hogy velők az istállóba 
menjen. Ez azonban lármát csapott, mire 
Kónisz M. József és Turcsányi kemény- 
töltésű fegyvereiket reá sütötték, de a lö­
vések nem találtak. E fegyverzajra a tu­
lajdonos nagybátyja előjővén, egy lövést 
tett a rablókra, mire ezek viszonozván, 
kocsijokhoz visszaszaJadtak s anélkül, 
hogy valamit elrabolhattak volna, eltá­
voztak. Vádló királyi ügyész a rablási kí­
sérletet bevégezettnek kéri tekinteni s ne­
vezett vádlottakat abban bűnösnek ki­
mondani.

A törvényszék tanácskozásra elvonul, 
mely után a vádlottak a vádbeli cselek­
ményben bűnösnek kimondatnak.

II.
Rablási súlyos testisértés. Weisz Ká­

roly vádját a vizsgálati iratokból kitűnő 
következő tényállásra állapítja: 1869. évi 
junius hó 26-án Bánczi Endre mórahalmi 
tanyai iskola-tanitó egy sertés eladása s 
házi szükségletei bevásárlása végett Sa­
vanyú Imre fuvarossal a szegedi hetivá­
sárra ment. Elvégezvén dolgait, este felé 
haza tértek. Útközben esti 7 óra tájon be­
tértek az úgynevezett „Putri" csárdába s 
ott egy kulacsot borral megtöltöttek s to­
vább utaztak. Esti tiz óra tájban a szőlők 
közt haladván, egyszerre két rabló által 
megtámadtattak, kik a lovakat föltartóz­
tatván, őket botokkal ejtett súlyos testi 
sérelmek között a kocsiról leszállani kény- 
szeriték. Az elrablóit tárgyak értéke 
mintegy 350 forintra bccsültetett. Ezen 
rablási bűntény az akkor Szegeden fönn­
állóit rögtönbiróság elé vitetett, de az 
alanyi tényálladékot föl nem deríthetvén, 
a port a rendes útra utalta. Ezalatt tör­
tént, hogy Kónisz és Szögi János több 
más bűntetteikért a kir. biztosság által le­
tartóztattak s a vizsgálat folyamán beis­
merték, hogy a kérdéses rablást ők követ­
ték el. Nevezett rablók beismerik, misze­
rint az elrablóit kocsival és lovakkal 
Csantavirre hajtattak s ott egy napot tölt- 
vén, a kocsin levő holmikat elidegenítet­
ték. Innen Szabadkára mentek és Hajagos 
István gulyáshoz beszálltak s neki a ko­
csit s lovakat, mint tudva lopottakat 40 
forintért eladták s a pénzen megosztoz­
tak. Vádló kir. ügyész kéri nevezetteket 
bűnösökül kimondatni.

Dr. Nyilassy Pál védelme után a tör­
vényszék tanácskozásra vonul, melynek 
végeztével tettesek a vádbeli bűntényben 
bűnösökül kimondatnak.

III.
Rablási kísérlet és súlyos testisértés.

Weisz Károly kir. ügyész vádját követ­
kező tényállással indokolja: 1869. évi jú­
lius 13-án estvéli 11 óra tájban Sziráczky 
Márton mélykúti lakos Sági Albertiéi, en­
nek ó-becsei tanyájáról kocsin gabonát 
szállítottak. Midőn a zentai határba értek 
és a tornyai szállások alatt haladnának, 
Kónisz M. József és Szögi János által bo­
tokkal és fegyverekkel megtámadtattak, 
kocsijok s lovaik átadására kényszeritet- 
tek. A megtámadottak védelmezték mago­
kat. mire ezek fegyvereiket reájuk süt­
vén, mindketten elszaladtak. A Ságira 
irányzott lövés nem talált, de a másik 
Sziráczky Mártont combja tövén s hasa 
alsó részeiben úgy találta, hogy az akkori 
orvosi vélemény a lövést föltételesen élet- 
veszélyesnek nyilvánította. E sebekből ki- 
gyógyult s még 16 hónapig élt s akkor 
tüdővészben halt el. A kérdéses bűntény 
alanyi és tárgyi tényálladéka helyre lé­
vén állítva, vádló kir. ügyész kéri neve­
zett tetteseket bűnösökül kimondani.

Ezt a régi teret és házakat

■m mm
A régi német város. 

Frenzel építész építette be 
csarnokába.

a nemzetközi reklámkiállitás óriási

Dr. Nyilasi Pál védelme után a tör­
vényszék rövid tanácskozás után tettese­
ket a vádbeli cselekményben bűnöseknek 
Ítélte.

IV.
Útonálló rablás. Weisz Károly kir. 

ügyész Kónisz M. József, Turcsányi Illés 
és Devernyák K. Tóth Örzse ellen követ­
kező vádat emeli: 1869. évi május 7-én 
estve 8 óra tájban Plathy Antal kocsiján, 
75 mázsa szappannal, mely Kernciszky 
Lázár tulajdonát képezte, Szabadkáról a 
vranyovai vásárra elindultak. Midőn a 
csantaviri földekre értek, esti 10- 11 óra 
tájban egyszerre két rabló által kocsijok 
föltartóztattatott s erőszakos fenyegeté­
sek s fegyverek által, kocsiról leszállani 
kényszerittettek. A kocsin levő Csirjáno- 
vich Boldizsártól 8 forintot elvettek, az­
után mindhárom utast az országúiról a 
buzavetések közé elterelték, hol az egyik 
rabló fegyverrel őket csendességre és 
helybenmaradásra bírta. Ezalatt a másik 
rabló a mintegy 360 forint értékű szap­
pan és 450 forintra értékesített kocsi és 
lovakkal jótova haladt, amikor aztán ez is 
az utasokat oda hagyá s a rablóit kocsi 
után sietett. A vizsgálat folyamán neve­
zett rablók beismerik, hogy a kérdéses 
bűntényt ők követték el, midőn a nevezett 
éjjelen kocsira ülvén, az országúton rab­
lási szándékból lesbe állottak. Mig ezek a 
rablást elkövették, azalatt Devernyák Ör­
zse saját kocsijukat őrizte s a véghez vitt 
bűntény után mindkét kocsival Csurogta 
utaztak s ott bizonyos Milos nevű csend­
őrhöz beszállván, ennek segélyével a rab­
lóit tárgyakat több csurogi lakosnak el­
adták s a befolyt pénzen megosztoztak. 
Kir. ügyész vádját törvényszerüleg indo­
koltnak találván, kéri tettesekre a bűnöst 
kimondani.

Dr. Nyilassy Pál védelmei után a tör­
vényszék tanácskozásra vonul, melynek

Itlill kiüzislm lilHPiir ti síim
azonkiviilj

impregnált Jristóiy“ Qveghártya
kapható az

liiil liliniirMii, Síiilmi un l siái.
SCHLEUSSNER;:::,. VILÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki íutobörzén, Piac ucca 38. sz.

végeztével vádlottak ellenében az elma­
rasztaló Ítélet kihirdettetik.

Az 1872-iki esztendő egyébként is nagy 
változást hozott a királyi biztosság törté­
netében. A szegedi ügyvédek ugyanis pa­
nasszal fordultak Kozma Sándor királyi 
főügyészhez, aki Weisz királyi ügyészhez 
intézett válaszában sok mindent elrendelt, 
amit eddig kifogásoltak.

Ebből a válaszból lehet arra is követ­
keztetni, hogyan működött a delegált 
aradi törvényszék.

„A szegedi várban működő törvény­
szék és ügyészség, mondja Kozma, csak 
területi hatásköre tekintetében van kivé­
teles jogosítványokkal felruházva, ezen 
jogosítványokon túl nem kivételes, hanem 
a köztörvény alatt áll. Eljárása tehát azon 
törvények és gyakorlat által van szabá­
lyozva, melyek minden egyéb törvény­
széknél követendők. Ezen köztörvény és 
szokás alkalmazandó a bírósági és ügyész­
ségi tevékenység minden szakában: az 
elővizsgálat, a vizsgálati fogság elrende­
lése és megszüntetése, a tárgyalás, a 
vizsgálati és elitéit fegyencekkel való bá­
násmód tekintetében egyaránt. Minden 
eltérés a törvény és a fönnálló gyakorlat 
sértése volna, mely igazolatlanul súlyos­
bítaná a kir. biztosság szükségkövetelte 
működését. Ebből kiindulva nem forog 
fenn törvényes ok, mely azt tiltaná, hogy 
a szükséges elővigyázati intézkedések és 
a szigorúan megőrzendő fogházi fegyelem 
mellett a fegyencek időről-időre láthassák 
rokonaikat. Nem igazolható törvényesen, 
hogy a foglyok ügyvédjei a vizsgálat tár­
gyáról ne értesülhessenek. Nem igazol­
ható, hogy a szabadlábra helyezés körül 
ne tartassanak meg azon elvek, melyek a 
bűnvádi eljárás egyöntetűsége érdekében 
újabban ajánltattak a bíróságok figyelmé­
be és melyek nem csak a vizsgálati fog­
ság, hanem az első bírósági Ítélet után is 
alkalmazandók. Legyen a szegedi delegált 
törvényszék és ügyészség hii és buzgó ke­
zelője az igazságszolgáltatásnak, amit 
azonban csak úgy érhet el, ha eljárásában 
kivétel nélkül a törvényekhez és a törvé­
nyes gyakorlathoz alkalmazkodik, mert 
nagy a megoldandó feladat már azon ok­
nál fogva is, mert kivételes eszközök nem 
alkalmazhatók és azok nélkül kell áthidal­
ni a jelen kiküldetés és a rendes birói 
működés közötti űrt."

A határozott hangú leiratnak meg is 
volt az eredménye, mert hamarosan hiva­
talos kommüniké jelent meg, a követke­
zőket mondva:

Az aradi delegált törvényszék folyó 
(julius) hó 26-án tartott teljes tanácsülé­
sében, minthogy a birói személyzet 
annyira megszorittatott, miként a törvé­
nyes alakszerűségeknek most már minden 
tekintetben megfelelhet, elhatározta, 
hogy minden egyes letartóztatottnak a

fl Margit strandfürdő nyitva
mm Friss homokstrand, állandó viz hozzáíolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható min
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fogságára vonatkozó határozat kihirdet- 
tessék s nekik a szabályszerű felebbezés 
megengedtessék. Ezen intézkedések sür­
gősen és első sorban azon fogva levő ra­
bokra fognak alkalmaztatni, akik keve­
sebb és csekélyebb bűnesetekkel vannak 
terhelve.

A Szegedi Híradó (1872. évi 90. szám) 
hozzáteszi ehhez:

A törvényesség és humanitás tekin­
tetéből sokszorosan üdvözöljük a határo­
zatot, mely végrehajtva, rövid időn nagy­
ban meg fogja ritkítani a várbeli rabok 
számát és szabaddá teszi azokat, kiknek

már régóta nincs, vagy soha nem is lett 
volna ott helyök.

*

Azért végeredményben nem is fejezte 
be egészen feladatát a királyi biztosság. 
Hamarább feloszlott, mint amennyi időre 
a működését tervezte, elsöpörte a felhá­
borodott közhangulat. Mert hiába han­
goztatta Kozma Sándor, hogy ,,kivételes 
eszközök nem alkalmazhatók”, a gya­
korlatban mégis csak kivételes volt itt 
minden. De csak eljárásban. Mert amúgy 
Ráday nem ismert — kivételt.

Öreg riporter.

Történelem apró történetekben
Madame de Mainteun

(1635—1719)
Ez az érdekes hölgy egészen csodá­

latos karriert csinált. Tizenhétéves ko­
rában felesége lett Paul Searron-nak 
(1610—1660), a Roman Continue hires 
szerzőiének, aki úgyszólván csak in 
oartibus infidelium volt a férje, mert 
mozogni sem tudó szétterítőit beteg 
volt. Hamarosan özvegy is lett s mert 
igen művelt volt s pedagógiai ismere­
tekkel is rendelkezett. 1660-ban XIV. 
Lajos és Madame de Montespan (16-11 
—1707) gyermekeinek a nevelésével 
bízták meg. A „vig özvegy“ (mert a jó 
nő bizony nem nagyon vette szivére 
nyomorék urának a halálát) lassankinl 
megtetszett a királynak, nemsokára 
Moiitespamié asszonv utódja s még ké­
sőbben (1684-ben) a Napkirálv titkos 
felesége lett. Elég ok arra. hogy száza­
dának legboldogabb asszonva legyen.

He nem Így volt. A páratlan magas­
ságra emelkedett hölgy nyugtalan és 
elégedetlen volt. Talán mert néhány 
esztendővel idősebb volt csapodat" urá­
nál s Így minden önteltsége és maga- 
bizása mellett se lehetett soha biztos, 
hogy mindenkorra lekötheti a női vál­
tozatosságot kedvelő és kereső Ilimet. 
Néha valósággal életunt benyomást 
tett s akárhányszor nyilatkozott úgy 
bizalmas körben, hogy szeretne meg­
halni. Csodálkoztak ezen azok a höl­
gyek. akik boldogok lettek volna, ha 
csak rövid ideig lehettek volna :| nagy 
uralkodó favoritiai (minden házasságra 
célzó törekvés nélkül is), egy mai idő­
zíts kortársa pedig Így szólt:

— Micsoda? Nincs megelégedve a 
sorsával? Még nem emelkedett elég 
magas méltóságra? Nem elég neki a 
király? Talán bizony arra pályázik, 
hogy az Úristen vegye feleségül?

Franz Dingelstedt
(1814—1881)

Jeles iró, költő, bíró és színházi in­
tendáns volt. Sokáig állott a bécsi udv. 
opera és a Burg-szinház élén s a wie- 
mári udv. színházat is igazgatta. Keve­
sen ismerték annyira mint ő a színé­
szeket s azoknak erényeit és hibáit. 
Tudott is bánni velük s fegyelmet tar­
tani köztük. Shakespeare-t a maga for­
dításában és jelenetezésével. Goethe 
Faustját pedig egészen önálló és ere­
deti földolgozásban hozta színre, i le 
ez már mind a múlttá s az érdemeire 
már csak kevesen emlékeznek. Ellen­
ben halhatatlan maradt egy mondása, 
amelyet egy színházi almanachba 
jegyzett be:

— Minden színház tulajdonkénen: lé 
bolyház s az opera az az osztálya en­
nek a háznak, amelybe a gyógyíthatat­
lanokat helyezik el.

XIV. Latos
(1638—1715)

egyike volt azoknak az uralkodóknak, 
akikről legtöbben beszéltek, amíg éhek 
és legtöbbet Írtak, miután meghaltak. 
Nagyon érdekes könyvet irt ró'a és ud­
varáról Saint-Mavol gróf. .lean Bap­
tiste Primi Visconti (1648—1713\ 
amelyben hü képet rajzol Napkirály- 
ro|, akinek körében sokszor megfordul. 
Nagy vonásokban eképpcu jellemzi:

— Szeretném, ha látnátok öt. amikor 
társaságban van. Nagy tettetönck (si- 
mulatcnr) látszik s a szeme hasonlít 
a rókáéhoz. Sose beszél állainiigyckröl 
(ezeket a minisztertanácsban intézi el) 
s ha megszólítja valamelyik udvaron­
cát, a kérdése vagy megjegyzése annak 
foglalkozására vagy a kettejük közti 
ügyekre (ha vannak ilyenek) vonatko­
zik. De bármit mond s bárkit szólít 
is meg. bármily frivol dologról legyen 
szó, minden kijelentése orákulomsze-

í'üen hat. Etkezésközben, amikor kutc- 
lessegeneK tartja, nogy csevegjen, Ko­
molyan és világosan beszél, valószínű­
leg azért, mert az étkezést államügy­
nek vagy más hasonlóan fontos csele­
kedetnek tartja. (A király rendkívül 
nagy-ehető volt s az ebédjét néha tü- 
relmenetlebbül várta mint a harctéri hi­
teket Türelmétől vagy Louvoistöl) Ha 
őfelsége kinyitja a száját, az összes 
udvaroncok meghajtják fejüket s annyi­
ra közelednek hozzá, amennyire ezt 

az etikett megengedi. — közben bi­
zony. hogy előnyösebb helyre jussa­
nak. lökdösik és bökdösik is egymást. 
Hihetetlen annak az igyekezetnek a 
szenvedélye, amellyel az udvari embe­
rek arra törekszenek, hogy a király 
észrevegye őket; ha valakin egy pil­
lanatra megakad a szeme, akkor ez a 
jo ur rendkívül boldog, azt hiszi, hogy 
a szerecséie meg van alapítva s Így di­
csekszik a többieknek: „A király rám­
tekintett“. Azaz dehogy! Így fejezi ki 
magát: ..őfelsége legkegyelmesebben 
rámtekinteni méltóztatott“. Gondolhat­
játok ebből, hogy milyen kópé (malin) a 
király! Hány embert fizet ki azzal, 
hogy egy tekintetet vet rá! S hátiy- 
nval szemben szabadul meg ilyen fi- 
zettség utján minden tartozásától! Ö 
maga azzal dicsekszik, hogy egyetlen 
tekintettel látja mindazokat, akik a 
szobában vagy a teremben tartózkod­
nak és tud mindenről, amit azok csi­
nálnak. En is meggyőződtem arról, 
hogy éles szeme és nem közönséges 
megfigyelő képessége van. Egy alka­
lommal Vcrsailles-ban ő volt az egyet­
len. aki észrevett egy tolvajt abban a 
pillanatban, amikor zsebébe nyúlt az 
ifin Villars Orondate-nak. A többieket 
nyomban figyelmeztette rá, minek 
folytán a tettest, akit in flagranti ért a 
király, azonnal átadták a rendőrség­
nek.

Ennek a tehetségnek köszönheti, 
hogy egyszer azzal dicsekedhetett:

- Engem nem lehet félrevezetni.
Sokan féltek tőle s ezt in_eg se kísé­

relték. de azért nem kevesebbet ve­
zették félre mint más uralkodókat. Az 
igaz. hogy ö megkönnyítette ezt azzal, 
hogy igen sokáig uralkodott: hetven­
két esztendeig. — egészen önállóan öt­
vennégy évig. Természetes, hogy mint 
fiatal királyt sokan csalhatták meg s 
mint öreget még többen. De ö mind­
végig meg volt győződve arról, hogy 
mindenkinek az eszén túljár. Ugyanez 
a Primi Visconti olaszul irt emlékiratai­
ban a király külsejéről is találó képei 
fest.

— Lajos király nem szép ember, de 
a vonásai rendesek, az arca himiőhe- 
lves (a 17. században még királyokat 
se lehetett megkímélni a himlő ragyái­
tól); a szeme olyan, aminőnek akar­
ják (vagy ő akarja); méltóságteljes.

eleven, hamiskás (epiegle) élveteg, 
gyöngéd és nagy; a külseje tekintélyes 
és amint mondják van benne valami 
királyi: Int csupán udvaronc volna, 
ezek között bizonyára kiválna.

Nagy szerencséjét (amelyet drágán 
fizetett meg. a nőknél még se a fent 
\ ázolt tulajdonságoknak köszönhette, 
mert udvaránál sok szebb s talán szel­
lemesebb férfiú is volt nála. hanem an­
nak, hogy amint Primi Visconti mondja 

a nők Franciaországban azzal az 
ambícióval születnek, hogy jávoritjai 
legyenek a királynak. Annyian persze 
nem lehettek a szeretői, ahánvan ezt a 
magas hivatalt ambicionálták. — any­
uvá hatalma és ereje a Napkirálynak 
se volt.

Báró Sémivév Pál
.1822—1888)

a volt tárnokmester, az országgyűlési 
konzervatív párt vezére s az „ázsiai 
állapotok" hites szállóige nagynevű 
szerzője nagy arisztokrata volt és kül­
sőségekre sokat adott.

Mikor 1875-ben képviselővé válasz­
tották. nemcsak az országgyűlés meg­
nyitására a királyi várban jeleni meg 
díszruhában, de az első rendes ülésre 
is egyik legdíszesebb, ékköves, dúsan 
aranyozott színes nemzeti öltönyét öl­
tötte fel s ebben a habitusban lépett az 
öreg Gttbody Sándor (1789— 1885) elé, 
aki akkor a ház korelnöke volt. Ez a 
jcizii vidéki fiskális és volt polgármes­
ter egyszerű zsinóros ruhában, taiték- 
pipával és dohány-zacskóval jött be a 
gyűlésre és Hagyott nézett, mikor az 
udvari légkörhöz szokott grand seig­
neur ily fényes ..Aufmaehung“-ban je­
lent meg előtte s mély meghajlással 
szólt:

Sennyey Pál vagyok s mint uj 
képviselő ajánlom magam Nagyságod 
szives gráciájába.

Gubodv bácsi azt hitte, hogy ez a fé­
nyes ruházatú ur tréfálkozik vele vagy 
éppen gunvt iiz belőle, amiért is meg 
akarta értetni vele. hogy ne viccelőd- 
iön. Így fclc't hát neki:

— Velem ugyan ne bolondozz. Vol­
tain én is olyan szegény legény 
mint le.

Pedig hát nem volt sose tárnokmes­
ter. csak polgármester, — s nem volt 
országos, hanem csak ceglédi pártve­
zér.

A végtelenül komoly Sennvev báró 
is elmosolyodott kissé, ha fanyarul is, a 
Gubodv feleletén, de lassankint beta­
nult az országgyűlésen szokásos ka­
szinói tónusba, általános tegeződésbe 
és egyéb kedélveskcdésbc. amelyből 
persze a finom és előkelő egyénisége 
ugv ritt ki, mint európai műveltsége és 
kulturáltsága az ázsiai állapotokból, 
amely kifejezéssel az akkori közigaz­
gatási viszonyokat jellemezte.

II. Viktor Emanuel
(1820—1878)

nem volt valami szép ember, sőt vol­
tak. akik határozottan rútnak állítot­
ták, mégis személyes sértésnek tar­
totta. hogy fia. a későbbi Umbertó ki­
rály (1844 1900) se volt sokkal szebb 
férfin. Sőt azt hitte, hogy nálánál is 
sokkal kevésbbé van megáldva szép­
séggel. Szemrehányást is tett neki ez­
ért x Így aposztrofálta:

No. édesfiain, mondhatom, jobban 
is sikerülhettél volna. Még nem láttam 
rútabb embert mint aminő te vagy.

. „ Ü" mar Ltttam,— felelte kissé 
sértődötten Umberto

I le nem ingyen. — nevetett az
apja.

a Földvári-csillárgyárban Sä".* «
Mágnesgyujtókat, feszméróket javít ---------garanrla

mellett.

Bikszádhayógy^orrásviz
gyomorfájás, nehéz emé.zté«, gyomorégés ellen a legjobb

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucce 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.
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A kormánykerék mellöl
Azok, akik megelégesznek a gyalogos, 

vagy uutobusz-kirándulásokkul, elfelejt­
keznek arról, hogy automobil is van a 
világon és hogy az automobilsport ma­
napság igen fejlett. Mert kétféle ember 
van a világon: akinek van automobilja 
es akinek nincs. Akiknek nincs, azoknak 
titkos vágyuk, hogy legyen. Esetleg 
nem is titkolják. Ezek számára szeret­
nénk néhány tanáccsal szolgálni, hog.v 
ha véletlenül mégis lesz egyszer autó­
juk. amelyen vasárnapi kirándulásra in­
dáinál;, magatartásuk ne legyen egészen 
purvenii.

Azon kell kezdeni, hogy az automobil 
tagi autósaid) és legnéikiilözhetetlenehb 
kiegészítő része a — nő. A nőtlen em­
berek, sőt talán még a nős emberek is 
lelfogják ennek a tételnek a fontossá­
gát. De nem elég a nő. Uánni is kell 
vele tudni. Az automobilisták egyik leg­
gorombább tévedése éppen abban áll, 
hogy a nőt szépen maga- mellé ülteti 
mindegyik, ö maga pedig ráfekszik a 
a kormány kerékre, nyomkodja a pedá­
lokat, maga végzi az útközben lel me­
rülő reparációkut, nem is szólván az 
élénk és kell eines csevegésről, amelyet 
(útközben a hölggyel kell folytatnia. 
Egyidöben kell foglalkoznia a szaladó 
automobillal és egy növel, aki kénytelen 
ölbe lenni kezét. Ildi ez egy kicsit sok, 
ami sokáig nem mehet anélkül, hogy a 
vezető össze ne különbözzön akár az 
automobillal, akár a növel.

Egy gyakorlóit automobilista szá­
mára az a legpompásabb megoldás, ha 
az automobilizmus terén a legteljesebb 
analfabétaságot tanúsítja. Meg kell sze­
reztetni a növel a Iwjtási igazolványt, 
aztám üljön ö a kormánykerékhez. A nő 
bármelyik nő. mindig nagy liailamol és 
készséget lanusil az unió irdal, mint ál­
talában minden olyan dolog iránt, amely- 
lyel bosszantani lehet a világot. Már 
pedig az untéival az ember bosszantja a 
gyalogosembert, a biciklislát meg a 
többi autósokat. Az autóval, nagy port 
lehet csapni, az autó tűstől, sárral fröcs- 
köli be a járdát s a járdán járókat és 
egy kis ügyességgel gázolni is lehet 
vele.

Tévedés volna azt hinni, hog.v ha az 
autói a nő vezeti, akkor éppenséggel 
nem iorog az ember veszélyben. Nem 
szabad figyelmen kivid hagyni, liog.v az 
autók legnagyobb része elöl egy kis tü­
körrel van felszerelve, amelyben meg 
lehet tátin, hog.v mi történik a kocsi mö­
gött. Néha megesik, hogy az autó ve­
zetője saját arcát is megpillantja henne. 
Már most, ha a vezető íérli, agy ennek 
nincs Sí mini különösebb következmé­
nye. De ha nő </ vezető, agy a tükör 
esetleg katasztrófát is okozhat. A nö 
ugyanis abban a szempillantásban ész­
reveszi, hogy a szél elhordta ári áról a 
púdat és nyomban elereszti a kormány 
kereket, hogy hideg cinizmussal élőké 
i'cssc retikiiljél, púderes dobozát és ru- 
zsiis rudacskáját. Ilyenkor n térti szó­
fiára nem marad más hátra, minthogy 
telket Szent Kristófnak, az automobilt 
iák véilöszenljének ajánlja.

E-zzef szemben a női vezető inelleti 
az ember jelentős megtakarítást érhet el 
a is ágés terén. Egy mii vezető sokkal 
ke\ ■: /,/,■<-/ I,eszél, mint az. aki viteti 
magéi. I.eglöllebb szakszerű megjegy­
zi sei, g tesz, amelyekre nem szokás 
víu'í N ölni. Azt mondja, hogy „valami 
nini ' iiilbcn (, motorban". Vagy pedig 
esene nevén nevezi a szembejövő aitto- 
mohnel-.t. , l'gy egy Citroen, ez egy 
Télin, ez egy Mercedes.“

II vénkor az ember bólint és közömbö- 
s< ’• cüi tovább cigarettáiéit. Es bot- 
'Je.v, mni realizálni tudta a modern 
béke is boldogság maximuméit.

Izraelita böjti istentiszteletek a
Deák bereite ticcai templomban szer­
dán, tiseo-hoev előestéién Maariv-ima 
hét óra huszonöt perckor. Csütörtökön 
tiseo-beov reggel hat óra tizenöt perc­
kor. délután Mincho-ima kezdete hal 
óra negyvenöt perckor. Az elnökség.
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Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban Voeszlntnaii, 
Nachainii szombatján: pénteken este 
liat óra ötven perckor, szombaton reg­
gel Haskornoh hét órakor. Mtiszaf-ima 
délelőtt féltizenegy órakor. Micho-ima 
délután 5 cs esti ima hét óra 35 perc­
kor. A Kánolnási uccai templomban 
szombaton reggel egvnegvednvole 
órakor. Hétköznapokon reggel fél hét 
órakor. A Kánolnási uccai templomban 
egynegyed hét órakor, este mindkét 
templomban hét óra öt perckor. Az el­
nökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz*, 
másolja, nagyításokul készít Berzóki fotó­
körre Piac ucce 38.

Szemébe csapódott a vasdarab. De-
szalka Lajos Irk községbe való munkás­
nak munka közben egy vasdarab a sze­
mébe csapódott és súlyos sérülést oko­
zott. Deszalkát behozták a debreceni sze­
mészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti augusztus 13-án, délben 12 órakor: 
Hazánk nyugati részein átmeneti lehűlés 
után tegnap ismét erősebb felmelegedés 
következett, úgy hogy a maximumok or­
szágszerte meghaladták a 30 fokot és 
többhelyütt a 35 fokon is felül emelked­
tek. Kecskeméten 38, Turkevén 37 fok 
volt a maximum. A Dunántúl északnyu­
gati részein számottevő zivataros esők |j 
keletkeztek. Magyaróváron 14, Sopron­
ban 10 milliméter csapadék esett. 
Prognózis: Továbbra is meleg idő várha­
tó, a zivatarhajlam csökkenésével.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

— Műszerész, autó és villauvszerelö- 
mesterek Heveimébe! A debreceni ipar­
testület műszerész, autó- ős villanysze­
relő szakosztálya e hó 15-éo, csütörtö­
kön este hét órakor az ipartestillet 
kistanácstermében szakosztályi illést 
tart, amely ülésre — a tárgysorozaton 
szereplő ügyek fontosságára való te­
kintettel — a tagok teljes szánni és 
pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvkéokiállltás. melvet a 
napokban állított kl.Llener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

Hangyasavat öntött tévedésből a 
férje szemébe. A debreceni szemészeti 
klinikára beszállították Váradi Lajos 
kábái cipészmestert, akinek a szemébe 
hangyasavat öntött felesége. A cipész- 
mesternek fáit a szeme, szólt a felesé­
gének. hogy valami orvosságot kellene 
önteni rá. Az asszony egy orvosságos 
üveget vett elő és abból öntött ;\ férje 
szemére. Azt gondolta, hogy az üveg­
ben ólomecet van és nem Iiangyasav. I 
A csendőrség az ügyben megindította a 
vizsgálatot, megállapítást nyert, hogy 
csak tévedésről van szó. Váradi Laios 
huzamosabb ideig marad a klinikán, 
állapota súlyos.

Kelet virága a Meinl-cég egyik finom 
teakeverék-kiilönlegessége. A legfinomabb in­
diai és kínai teafajták keveréke, aromás, illa­
tos, aranyszínű italt ad. Néhány csepp valódi 
jamaikai rummal a legfinomabb Ínyt is kielé­
gítő italt nyerünk.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
vec'licre hat havi hitelre készíttethet mű- 
tájképeket, interiőröket.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

fcceefmi UJMetffYVW>
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Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lábos

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

A Klebelsberg vizipóló kupa küzdel­
meit szerdán délután fél 4 órakor nyitja 
meg vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója. Ä megnyi­
tás után azonnal kezdetüket veszik a 
versenyek s öt napon át két pihenőnap­
pal szakadatlanul folynak a végkifejlet 
felé. Hat ország legjobbjai csapnak össze 
a vizipólóban, de a kisérő uszószámok 
harcaiban is olimpiai lobogó alá méltó 
nagyságok ütköznek meg a győzelemért.

A hatalmas, az olimpiai küzdelmekkel 
felérő versenyprogram minden részleté­
ben kidolgozva készenáll s várja a leg­
első magyar ember jeladását, hogy a zsú­
folt tribünök előtt megindulhasson a pre­
cízen összeállított gépezet, amelynek 
minden hatóereje és kereke emberi erő és 
férfiúi erény.

Alább módunkban van a teljes progra­
mot közölni, hogy ezáltal megkönnyítsük 
a magyar sportközönségnek tájékozódá­
sát az öt nap zsúfolt eseményeiben.

A sportbeli rész a következő: Augusz­
tus 14-én, szerdán. Ünnepélyes megnyi­
tás, üdvözlések, felvonulás, a Klebels- 
berg-Kupában résztvevő nemzetek him­
nuszainak lejátszása.

Vizipólómérközések a gróf Klebels- 
herg-Kupáért: Németország Belgium; 
Svédország Magyarország; Angolor­
szág—Franciaország.

Augusztus 15-én: Belgium Svédor­
szág: Németország Franciaország; 
Anglia Magyarország.

Augusztus 17-én: Magyar-német uszó- 
mérközés I. száma: 4x100 méteres gyors- 
uszóstaféta. Vizipólómérközések: Né­
metország Svédország: Belgium Ang­
lia; Magyarország Franciaország.

Augusztus 18-án: Magyar-német uszó- 
mérkőzés II. száma, 4x200 méteres gyors- 
uszóstaféta. Vizipólómérközések: Fran­
ciaország BelgiŰm; Németország Ma­
gyarország: Anglia Svédország.

Augusztus 20-án: Magyarország 1929. 
évi 200 méteres gyorsuszóbajnoksága: 
Bárány István dr., Baranyai Károly 
MESE, Wannie Rezső SzUE, Wannie 
András SzUE. Boros Viktor SzUE, Arne 
Borg Svédország, Vandeplanque Fran­
ciaország, Schubert és Schrader Német­
ország. Vizipólómérközések: Magyaror­
szág Belgium; Németország Anglia: 
Franciaország - Svédország.

Percnyi pontossággal összeállították a 
hatos torna társadalmi programját is és a 
résztvevők szabadidejéről pompásan gon­
doskodott a Klebelsberg-Kupa rendező­
sége.

A hatos torna programjának minden 
pontját kidolgozta a MUSz és mára nem­
csak a verseny minden mozzanata szere­
pel a sorrenden, hanem a társadalmi ese­
mények és a résztvevőknek versenyenki- 
vüli foglalkoztatása, a vendéglátás min­
den mozzanata is. Minden egyes nemzeti 
csoport mellé két-két kísérőt osztott be a 
rendezőség. Ezek feladata a szórakozta­
táson és a város megmutatásán kivül az 
is, hogy a versenyzőknek minden útba­
igazítást megadjanak és gondoskodjanak 
arról, hogy a versenyzők kellő időben 
megjelenjenek a verseny színhelyén és 
dresszbe öltözve várják a biró sípjelét. 
Ennek az intézkedésnek következtében 
aztán elérhető lesz az is, hogy az egyes 
meccsek percnyi pontossággal a program 
szerint kezdődjenek.

A voltaképeni program ma kezdődik, 
mivel ma estére már itt lesz az egész me­
zőny. A versenyzők, mint már beszámol­
tunk róla, a Nemzeti Szállodában fognak 
lakni. Az időbeosztásuk pedig igy fest:

Kedden, 13-án: érkezések, este 8 óra 30 
perckor vacsora a Nemzeti-szállóban.

Szerdán, 14-cn délelőtt 11 órakor a 
kultuszminiszter, majd a polgármester 
fogadja a résztvevőket. Fél egykor ebéd 
a szállóban. Fél négykor a kormányzó 
ünnepélyesen megnyitja a túrnál. Utána 
meccsek. Este 8 órakor vacsora a szálló­
ban.

BX-I

Szerdán délután kezdődnek 
a Klebelsberg kupa küzdelmei

Az első napon a svédek lesznek a magyarok
ellenfelei

Nemzetközi négyes körmérkőzésben vesz 
részt a Bocskay Budapesten.

Agusztus 24. és 25-én négyes körmér­
kőzéssel indul meg Budapesten a futball- 
szezon. A Paramount-serlegért négy csa­
pat fog két napon át küzdeni és a bécsi 
WAC és WSC-vel szemben a Hungária és 
a Bocskay fogják képviselni a magyar 
színeket.

A serlegmérkőzések programját már 
össze is állították s eszerint 
szombaton, augusztus 24-én a program: 

WAC Bocskay,
Hungária WSC,
Ifarihárom Kispest barátságos.

Vasárnap, 25-én:
Bocskay WSC,
Hungária WAC,
III. kér. Nemzeti barátságos.

Nemzetközi és bajnoki mérkőzés lesz 
vasárnap Debrecenben.

Vasárnap lesz a nyári szünet után az 
első labdarugómérkőzés Debrecenben, 
amikor is mindjárt ritka attrakcióval ked­
veskedik a debreceni közönségnek a 
Bocskay. Sikerült ugyanis megnyernie 
debreceni vendégszereplésre a bécsi 
Wackert, amely az osztrák bajnokságok 
vezetői között áll. A bécsi Wacker a Sla- 
viát is megverte legutóbb, most pedig az 
erdélyi túrán szerepelt kitünően s hatal­
mas gólarányban nyeri mérkőzéseit, leg­
utóbb Kolozsváron 9 :2 arányban győzött.

A Bocskay Bécsben erős küzdelem után 
2:2 arányban döntetlent ért el vele szem­
ben és most igyekszik a győzelmet meg­
szerezni Debrecenben. Hosszú idő után 
most látja a debreceni közönség először 
idehaza a Bocskayt és ez is külön vonz­
erővel bir a mérkőzésen. A mérkőzés előtt 
a DVSC a szombathelyi Máv. Haladással 
játszik vasutas bajnokságot.

Összeállították a legközelebb szereplő 
két válogatott vizipóló csapatot. Kom- 
jády Béla szövetségi kapitány a svédek 
ellen a következő csapatot állította ki: 
Bartha, Ivády, Homonnay II., Kesserű 
II., Vértes, Németh, Kesserü I. — Az an­
golok ellen a következő összeállítású csa­
pat játszik: Bartha, Ivády, Sárkány, Kes­
serü II., Halassy, Németh és Homon­
nay II.

A DTE birkozószakosztálya szerdán 
este hét órakor a DTE Péterfia uccai 
tornacsarnokában szakosztályi ülést tart. 
Minden tag megjelenését elvárja az el­
nökség. Fontos ügyek vannak a tárgyso­
rozaton.

Meghívó. A Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület választmánya 1929. évi 
augusztus bő !4. napján fél 8 órakor az 
egyesület cltibhelviségébcii ülést tart.
A tárgysorozat fontosságára való te­
kintettel pontos megjelenést kér az El­
nökség.

Felkérem a Hunyadi FC összes játé­
kosait. hogy szombat délután fél 3 óra­
kor a csapat összeállítása véged jelen­
tenek meg a megbeszélt helyen. Egv- 
ben közlöm, hogy a szerda esti tréning 
elmarad. Intéző.

.j,

MOZI *«■■■——
Vígszínház

Szerda, csütörtök. Augusztus 14. és 15. 
Lewis Stone, Maneline Day és Malcolm 

áh. (ingói \ Húgattrukcióink:
A B U K O T T / S A R N () K 

(A toll és tői').
tgy szenzációs riport története 8 fel­

vonásban.
Megelőzi:

IiOQY KELL A NŐKKEL BÁNNI 
Eg\ megvadult autó kalandjai szárazon 
es vizen (sőt majdnem a levegőben is) 

ó érdekes felvonásban. 
Főszereplők: (Ham Tryon és Calliryn 

(Lruwfrod.

u í* a n i a
s-zerda, csütörtök. Augusztus 14. és 15. 
xn attrakció! ügy előadásban!

<i A I. M B A \ I II A k- UN 
Bécs tragikus napjai a világégés idejé­

ből 9 felvonásban. 
Főszereplők: Lilian dish és Rtdr'.i 

Forbes.
Megelőzi:

SÁTÁN LEGE Ny El 
„ősi viszálykodás kalandjai 0 felv. 

Főszereplők: Tim Me. Coy és Denotin' 
Szebaszian.

Péntektől Vígszínházban: Csak fel­
nőtteknek! Hugó Viktor klasszikus re­
mekművének filmváltozata: A ne\elő 
ember, Conrad Veldt, Mary Philbin és 
Olga Bacianova. Úriadéban: ítél a 
Dny est er! (A szerelem vértanúja) Olga 

Csellova, Hans Stun:

M e l e o r
Csütörtökön Nagyboldogasszony napján 

A CAMBRIDGE! DIÁK 
Rider Haggard világhírű She i. regénye 

után 9 felvonásban.
Henrich George és Marv Odette vei és 

A BAN G ALŐRI TITOK 
Vadnyugati történet 7 felvonásban. 

Harry Carrcvvfel.
Előadások: 7 és 9 órakor.

*•* *<* ♦> ♦> ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> .?♦ .♦»

Terménytőzsde
Hatéi ridőiizlet: Búza: Október 24.04, 

zárlat 24.23—24, március 26.25, zárlat 
26.53 ,->4. Rósz: Október 18.58,
18.85- 86. március 20.70, závlit

zarlat
20.80

Május 20.30. zárlat 20.211

♦I* V •> V V

SZÍNHÁZ MŰVÉSZT■W" I      ■ rwraHOUnwvs

Az Országos Művész Színház Debre­
cenben. Az Országos Művész Színház, 
amely Alapi Nándor Országos Kamara­
színháza mellett a magyar vidék második, 
nem régen alakult drámai staggioneja, je­
lenleg Miskolcon játszik Szentiványi Béla 
igazgató vezetésével. Az Országos Mű­
vész Színház azzal a kéréssel fordult Deb­
recen városhoz, hogy engedje át neki két 
hétre a Csokonai-szinházat. A város azon­
ban nem teljesítette a kérést, mert a Cso- 
konai-szinház épülete jelenleg tatarozás 
alatt van. Ilyen körülmények között a 
Művész Színház előreláthatólag valame­
lyik moziban fog játszani.

-90. Tengeri ))
Készúrutizlet hivatalos ét jegyzési i: 

Búza: tiszai 77 kg 23.30 -23.5(1, 7s kg 
23.50--2.3.70, 79 kg 23.70 24 00. 80 |<g 
23.90—24.10. felső tiszai 77 kg 22.90 
23.10, 78 kg 23.10 23.30, 79 kg 23:30 - 
23.50, 80 kg 23.40 23.00, íeiérrneevei 
77 kg 22.85 25,05, 7s kg 23.05 ?3 >5, 
79 kg 23.25 23.45, 80 kg _>.U5 ,s.55. 
dunántúli 77 kg 22.85—23.05 78 kg
23.05 23.25, 79 kg 23.25- 23.45. 80 kg 
23.5,5 23.55, peslmegvei 77 kg 22.85 
23.05, 78 kg 23.05 25.25, 70 kg M <5 
—23.45. 80 kg 23.35 23.55.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.75 27.90, Belga írunk

79.60 80.110. Cseh ki róna lí-.ss loos. 
Dán korona 152.20- 152.80, Dinár 9.97 

10.05, Dollár 570.15--572.15. ÉrancFi 
frank 22.40 —22.70, Hollandi forint 229.10 

230.10, Lengyel zlotv 64.05- 64.35, 
Lei 3,36 3.40, Lira 29.90 30.20, Né­
met marka 136.25 i36.85. Norvég ko­
mm^ J 52.30—152.90, Osztrák schilling 
811.475 80.875, Spanyol pezeta 83.75 
84.45. Sváici frank 110.05 110.55, Svéd1
korona 152.20 153.80, Leva 4.11-4.15.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> •> * *

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Autóforgalmi R. T. megkere­

sésére közhírré teszem, hogy egy 51.291. rend­
számú Chevrolet teherautót az 1875. évi 
XXXVII. t.-c. 352. S-a alapján a fizetéssel ké­
sedelmes vevő' terhére s veszélyére 3800 P ki­
kiáltási árban a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetésért Debrecenben, Hatvan ucca 53. szám 
alatt 1929. évi augusztus hó 16 (tizenhatodik) 
napján (pénteken) délután 3 (három) órakor 
megtartandó nyilvános árverésen eladom.

Vevő a vételi illetéket viseli.
Debrecen, 1929. évi augusztus hó 12.

Dr. Lintner Sándor 
kir. közjegyző.
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Megérkezett

az nf 30 loeros 
FORDSONTRAKT OR

a gazdák jövő traktorja

SZÁNTÓ-BEMUTATÓ
augusztus hó 15-én csütörtökön délelőtt 8-1 óráig 

„ „ 16-án pénteken „ „ „
Debrecen sz. kir. város Mikepércs ut melletti epreskert gazdaságában.

A szántó bemutató alatt állandó díjmentes autó-járat a bemutatás helyére 
az autorizált képviselet, Magyar Mezőgazdák Tiszántúli Kirendeltsége, 

Debrecen, Hunyadi-u. 13. szám alatti telepéről. Telefon 7-97.

Uj typusu Ford személy- és teherautók akadálytalanul szállíthatók. 
A világhírű „Good-Year“ gumik képviselete.

A Dikij család

Hogy miért kell neki Zacharhoz men­
ni, azt maga sem tudta, de ez a vágy 
erősebb volt nálánál, elháríthatatlan, 
mint a végzet.

Öntudatlanul küzdve, Glafira ki-kita- 
lált valamit a maga védelmére, de ez 
mind semmivé vált. Ekkor azután, tel­
jes kétségbeesésben bement a mamasá­
hoz és a városba kéredzkedett cérnát 
vásárolni.

— Várj, ebéd után együtt megyünk,
— mondta a mamasa.

Glafira most már meghajolt a végzet 
előtt. Kiment a tornácra és hallgatta a 
számológép golyócskáinak a hálószobá­
ból jövő csattogását, azután felemelte a 
szoknyáját, hogy ne suhogjon és mint 
az egér besurrant a Zachar szobájába.

A hálószoba ablaka alatt elhaladva 
látta a férje hátát, sőt úgy tetszett neki, 
hogy Klim Ivanovies visszanéz, de öt 
már ez sem tartóztatta fel.

Zachar az asztal mellett ült. nem állt 
fel és semmit sem szólt, mikor (ilaíirát 
meglátta. Csak az arca pirult ki. Gla­
fira még egy pillanatra megállt az aj­
tóban, megfogva az ajtófélfát és figyel­
mesen hallgatózva visszafelé a vállai 
fölött. Azután elszakadt az ajtótól és 
lassan, mintegy erőszakkal odament 
Zacharhoz, fejét és karjait leeresztve. 
Oldalt állt Zachar mellett, rá sem né­
zett. csak mikor Zachar megfogta a ke­
zét. tekintett rá gyorsan és panaszosan. 
Az ajkain zilált, tehetetlen mosoh buj­
dosott, orcái pirultak, melle nehezen zi­
hált. Zachar fel sem állva megölelte es 
Zachar a ruha anyagán keresztül érezte ■ 
testének hűvösségét. így ültek sokáig, I 
mintegy nem tudva, mit tegyenek to- I 
vább. Akkor Zachar megfordította öt, a I 
térdeire ültette és csókolni kezdte az

Regény.
Irts: M. P. Arcübasev.
Fordította: Piroska Károly.

arcát, ajkát és a mellét. Az asszony 
bőre könyedén nyirkos volt az izzadt­
ságtól, ajkai puhák és gyöngék, úgy­
hogy közöttük érezni lehetett a fogakat; 
nem viszonozta a csőkokat, csak sze­
meit nyitotta és hunyta, szaggatottan 
szedve a lélegzetet. Veszett, kegyetlen 
vágy ragadta meg Zachart. Megfeled­
kezett arról, hogy a szomszéd szobá­
ban ill Klim Ivanovies és a nyitott ajtó 
előtt minden pillanatban elmehet valak. 
Minden mindegy volt már neki, de úgy 
látszik, már aligha is gondolkozott va­
lamiről. Glafira nem ellenkezett, mikor 
Zachar durván az ágyra lökte és hall­
gatva, akarattalanul adta oda magát, 
mint valami áldozat. Csak amikor min­
den bevégződött, nyitotta fel különös, 
ferdén néző szemeit, boldog, esztelen 
pillantással nézett Zacharra. csendesen 
sóhajtott és teljes ereiével megölelte a 
nyakát.

VI.
Úgy látszott, hogy a Dikijék házá­

ban minden a regiben maradt, fip úgy 
gazdálkodott Klim Ivanovies. ép úgy 
gyújtogatta a lámpákat és mérgclődés- 
sel szidta a szolgáló személyzetet Anna 
Petrovna, én úgy futkosott a lányok 
után a félkótya Petyenka, én úgy dol­
goztak, faltak, aludtak, veszekedtek és 
gyűjtötték a pénzt.

De e megszokott s úgy látszik örök 
időkre megzavarhatatlanul megalapo­
zott élet közepette Zachar és Glafira a 
maguk egyéni életét élték, amely tele 
volt rettegéssel, titokkal és gyönyörű­
séggel.

Annak utána, hogy Glafira odaadta 
magát, Zachart nehéz, csaknem állati 
szenvedély szállta meg a bátvia fele­

id)

sége iránt. Nem tudott rá egykedvűen 
nézni. Mozdulatai, ajkai, nyaka, a szok­
nyán keresztül domborodó combjai kí­
nokig izgatták őt. Egész nap csak arról 
gondolkozott, hogy maradhatna vele

I
 egyedül, olyan volt mint az eszeveszett. 

A súlyos bűn elkövetésének tudata el- 
lialványodott és ha Zacharnak néhai a 
szerelmi játék hevületében eszébe jutott, 
hogy Glafira a bátyja felesége, ez csak 
annál nagyobb gerjedelembe hozta.

Glafira is úgy járt, mint aki ittas. 
(') ép, hogy megismerte a szenvedély 
édességét és testestiil-lelkestül átadta 
magát neki. Meglepően megszépült és 
kivirult, a bűnös asszonyok szépségé­
ire] 1 tündökölt. Szemei állandóan csil­
logtak, orcái haj Hallottak és ajkai mint 
a kicsattanó vér — piroslottak. őt is 
az a vágy ragadta magával, mint Za­
chart és a legkisebb alkalmat is fel­
használva, futott a szeretőjéhez. Min­
denütt ölelkeztek, almi alkalmuk volt: 
a kamrákban, konyhakertben, a raktá­
rak mögött. Durván és igyekezettel ad­
ták egymásnak önmagukat, a munká­
soknak, a mamasának s Klim Ivanovies- 
nak csaknem a szemcláttára. Néha csak 
a szerencsés véletlen mentette meg 
őket és Glafirának a szívverése is el­
állt a rettegéstől. De az állandó veszély 
és az örökös kiclégltetlenség csak még 
inkább felgyújtották érzékeiket. Egy­
mással keveset beszéltek és tisztán ér­
zéki kötelék volt közöttük.

Glafira folytatta előbbi liázasólctét 
Klim Ivanoviecsal is és még eszébe sem 
ötlött, hogy ez másként is lehetne. Há­
zastársi kötelességét bosszúsan és gyű­
lölettel teljesítette, de azért sohasem el­
lenkezett és Klim Ivanovies semmit sem 
vett észre. Ami Zachart illeti, úgy lát­

szik ő nem is gondolt erre. Glafira tör­
vényes felesége volt Klim Ivanovicsnak 
és az, hogy ő a férjével alszik, Zachar 
előtt teljesen természetesnek látszott. A 
féltékenység véletlenül. Glafirának egy 
tekintete folytán támadt fel benne.

Urunk színváltozásának ünnepén Klim 
Ivanovies megvendégelte egyik nagyban 
vásárló ügyfelét. Az ünnep alkalmából 
mindnyájan ki voltak öltözve és Glafira 
zöld selyemruhát viselt, amely igen il­
lett fekete szemeihez és hajához. Az 
választékos, sőt ünnepélyes volt; köl­
csönös előzékenység és általános érdekli 
beszélgetés közben telt el. Megittak há­
rom üveg vodkát és két üveg templomi 
vörös bort. Klim Ivanovies és a vendég, 
—- száraz, borotvált öreg — hosszú zsa­
kettben voltak és az ebéd vége felé 
kissé rnegmámorosodtak. Az aggnak 
megtetszett Glafira. Kicsiny, zsirfénvii 
szemeivel nézegette az asszonyt, ka­
csintott Klim lvanovicsra:

— Node, úgy látom, van kivel elmu­
latnod.

Glafira elpirult és ceremótiiásan le­
sütötte a szemét, a ma masa pedig ne­
heztelő hangon utasította rendre a ven­
déget;

Még zavarba hozza öt... \ én bű­
nös! Az öreg nevetett, megmutatva 
egyetlen fekete, korhadt fogát és vissza­
vágott:

— Ne haragudjék matnasenka!... A
magunk idejében mi is szerettük az éde­
set!

Ebéd után valamennyien a tornácra 
mentek, hogy a vendéget kikisérjeK. 
Klim Ivanovies és Zachar egész a ko­
csijáig kikisérték őt tiszteletből. Ulafiia 
és a mamasa a tornácon egymás mel­
lett állottak, kezeiket a selyem sál alatt 
összedugva a mellükön. Kölcsönös .uy 
kiváltatok után az öreg felült könny1 
homokfutójára, kezébe vette a gvci'Di- 
ránézett Glfairára, még egyet vágott a 
szemével Klim felé és tréfásan idézte a 
közmondást:

Gyönyörű szép ez a rózsa.
De nemcsak kend szakit róla!

(Folytatjuk.)
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,,^7í.v»B<»-mas torekvo
jeligének levele van. 6015-a

Nagyon
csinos izr. urileány levelez­
ne komoly úriemberrel. Le­
veleket „Ideális házasság" 
jeligére a kiadó továbbit.

Hivatalnokleány
négyezer pengővel, kelen­
gyével intelligens izr. élet­
társat keres. Leveleket .Ko­
moly’ jeligére kiadóba kér.

5990—b

Hűséges
jó felesége lennék 35 10
év körüli, megélhetést biz­
tosító férfinak. Kocsis Kál­
mánná özvegye, Debrecen, 
postarestantc. 3110—a

Árv aleány
fvrjhezme.v e jobb iparos­
hoz, ki nem pénzt, csak jó 
feleséget akar, írjon „Intel­
ligens" jeligére a liadóba. I 

3095—a í

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés­
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány — harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok busz, — 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871-b

Házasságokat
közvetít ügynökség, — 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 5874—c

Kiadó

erei».

Vígkedvű Mihály ucca 49. 
szám alatt egy 3 szobás mo­
dern udvari lakás mellékhe- 
i'dségekkel. Értekezni lehet 
53. szám alatt. 6008-a

Iparossegédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna u. 18. 3125- a

Kiadó
Szent Anna ucca 14., emele­
ti szép lakás esetleg 3 
szobával cs mellékhelyisé­
gekkel. Márton ügyvédnél, 
Piac u. 44. Telefon 7-44, 
2-73. 3113 a

Kél
magános nő lészérc bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Ugyanott 2 lóra való istálló 
kiadó. Vár u. ü. sz. 3107 a

Kiadó
1 kis szoba, konyh a. Kot
ponai u. 10. sz. 3106 a

Péterfia 67,
alatt két udvari ki ilönbcjá-
ratu szoba kiadó. 3132 a

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola u. 8.

3131— a

Uccai
két szoba, konyha, élés­
kamra s egy udvari szoba, 
konyha éléskamara szep­
tember 1-re kiadó. Domb u. 
3. 3143-a

Kiadó
bútorozott szoba. Péterfia 
4 8. Értekezni uccai emele­
ten. 3144— a

Különbejávatu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6019 - a

Két szoba
orvosi rendelőnek vagy bár­
milyen irodának kiadó. 
Arany János u. 14., az eme­
leten. 5998—d

Azonnalra
kiadó kettő szoba, konyha, 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai ucca 44. 3040—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 3036—b

Garzonlakás
2 szoba, fürdőszoba azonnal 
kiadó, rendelőnek, irodának 
is. Rákóczi 4. 2898—d

Különbé járatú
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz., 7 .ajtó. 2888-d

F.gy
kis szoba, konyha, gyer­
mektelennek azonnal ki­
adó. Késes u. 24. 3119 a

Két
szép szoba előszoba, kony­
ha magánudvarral és kerttel 
kiadó. Lugosi u. 19. Köz­
vetlen Vilmos laktanya mö­
gött. Értekezni Kígyó u. 
29. 3116—a

Bútorozott
szoba különbejárattal azon­
nal kiadó. Ötmalom ucca 1.

3140—a

Kiadó
egy pince szoba. Baros 15.

3141 —-d

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba állandó la­
kó részére kiadó. Ugyanott 
dália virág bármilyen meny- 
nyiségben kapható. 3139-a

Magános
minő Csapó uccai részen 
keres egy szobás, konyhás 
lakást. Rákóczi 24. 3142-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Újvárosi uc­
ca 25. 64—a

Udvari
3 szobás lakás kiadó. Szent
Anna 50. 28—c

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 2669—d

Pinceszoba,
szép világos, padlás, gyer­
mektelen, tiszta házaspár­
nak kiadó. Maróthy u. 22.

2999—b

Kiadó
egy pincelakás Böszörmé­
nyi ut 71. sz. Értekezhetni: 
városi árvaszéknél, köz­
gyámnál. 38—c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Varga u. 24. 2981-b

Három-,
esetleg kétszobás fürdőszo­
bás lakás kiadó. Hunyadi 
ucca 14. Sirkőraktár. 5866d

Modern
4 szobás villa mindenféle 
mellékhelyiséggel, gyümöl­
csöskerttel, Széchenyi kert, 
Huszár u. 3-b. sz., novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni le­
het dr. Bessenyei Lajos, ref. 
gimn. igazgatóval. 3020-b

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss György- 
tér 26. 3010—b

Egy
szoba, konyhás, nagy elö- 
szobás lakást keresek, lehe- 
föleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023 d

Újonnan
épült házban 4 szobás mo­
dern lakás kerthasználatta! 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Mező Ármin fatelep. 5870 d

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba két 
fiatalembernek azonnal ki­
adó. Csók u. 4. 6012- a

Uccai
szoba, konyha, spciz üresen 
vagy bútorral kiadó Nagy­
állomási hídnál. Hid u. 6.

6004 a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fásszin, padlás. 
Sertés- és baromfitartás, 1 
szoba, konyha, kamara, fás­
szin, padlás, veteményes 
kert, egy szép nagy szoba. 
Teljesen uj lakások, azon­
nal kiadók. Budai Ézsaiás 
ucca, Kéki-villa. Vasabla­
kok, vasajtók eladók. 2985b

Modern
másodemeleti kettőszobás 
garzonlakás fürdőszobával 
kiadó. Ferenc József ut 68.

58—c

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jó 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 2877—d

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878—d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u. 36. 2874—c

Homokkert,
Lányai u. 25., egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

2855—c

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653... d

Kiadó
egy pinceszoba. Baross u. 
15. sz. 2947—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Egy
bútorozott szoba 15-re ki­
adó. Széchenyi ut 10. sz.

6005—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasznáiat- 
tal 1 -2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy u. 38.

6014 b

Egy
szoba, konyhás lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca 
10. 2844—d

Egy
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Ring, Piac 77., előszo­
ba bejárat. 5860—d

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I, 38.

3014-c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással, fürdőszoba 
használattal és teljes úri el­
látással kiadó. Varga u. 24.

2981 b------------>----------------
PIAC UCCA

legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34 , könyvkeres­
kedésben. 5493 - d

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speizből 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755—d

Egy
esetleg két uccai szoba, 
konyha szept. 1-re kiadó. 
Jőszágtartás megengedve. 
Hadházi ut 33. 5978—d

>l*7e

Szoba,
konyhát keres azonnalra 
idősebb uriasszony ref. fő­
gimnázium közelében. Kul­
csár üzlet, Egyháztér.

3145 —a

Lakást keresek
november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében. — 
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754—d

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­
landó" jeligére a kiadóba 
kérek. 5981—d

.Se.

300 pengővel
társat keresek üzlethez, 
pénz biztosítva, vagy óva­
dékkal pénzbeszedői, bár­
miféle bizalmi állást kere­
sek. Bitskey Katalin, Pé­
terfia 27. 3129—a

IPtízfeteí
Honvéd u. 9-L.,

sarokház, vendéglővel és 
más üzlethelyiséggel eladó.

3155—a

Füszeriizlet
italméréssel átadó. Harsá­
ny! István, Eötvös u. 11. 
szám. 6001-a

Vendéglő,
teljesen berendezve, két 
büffével, kerthelyiséggel 
azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 3156—a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra kiadó. Pop­
per, Csapó 28. 6018 c

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel, bűitekkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

Két
jómenetelü üzlet családi 
okok miatt eia ’■•, vagy ki­
adó. Cim a kiadóban. 5947d

Jómon et cl ü
vendéglő 2 büíd-vJ, nagy 
kerthelyiség;: .1 azonnal ri­
adó. Cim a kiadóban. 32-b

vagy három középiskolai ta­
nulót elvállal ellátásra izr. 
úri család. Piac u. 58., II. 
lépcső, I. emelet 17. 6011 -b

Középiskolás
kettő fiú vagy leány tanulót 
ellátásra felvesz úri család, 
melynél tanári felügyelet­
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117—d

ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother­
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796—t

Tanulókat,
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulóleány 
felvétetik. Arany János uc­
ca 11. 2871—b

Úri család
2 3 középiskolás leánykát
kóser koszttal teljes ellátás­
ra elvállal. Ugyanott kívá­
natra zongora-, német- és 
francia nyelv oktatásában is 
részesülhetnek. Cim a ki­
adóban. 5996—b

Kocsist

*r*1FTh

állandó alkalmazásra szep­
tember 1-re felveszek. Nap 
u. 4. 3031 —b

Házmesterségért
nagy bérért kiadó tágas, vi­
lágos pince lakás. Hadházi 
u. 30-d. (Erdősor 15.)

Q081 -d

Jó! főző
szorgalmas mindenes aug. 
15-től felvétetik. Cim a ki­
adóban. 3019 b

Mindenes
főzőnőt keresek, azonnal be­
léphet. Ketten vagyunk. — 
Szobos»lói ut 11-d. 3024-b

Házmester
felvétetik augusztus 15-re 
Simonyi ut 34. alatt. 37-b

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d'

Keresek
vidéki füszerüzletem részé­
re intelligens úri kiszolgáló 
segédet. Ajánlatot a lapki­
adóhivatal „Becsületes" je­
ligére továbbit. 3005 c

Tanulólányok
felvétetnek. Bardócz női- 
szabó, Csapó u. 59. 2880—b

Tanulót
füszerüzletbe felveszek. Va- 
dászy, Meszena 1. 2968—d

Zsidó
házvezetőnő vidékre keres­
tetik. Jelentkezni Neumann, 
Füvészkert u. 12. 6009 -a

Kerékpár-
kölcsönzőbe műszerész ke­
restetik. Önálló előnyben. 
Külsővásártér 2. szám.

6013 —a

Agilis
urak (hölgyek) különböző 
cikkek részlet eladására föl­
vétetnek. Wesselényi ucca 
79., 4. ajtó. Jelentkezés 1 — 
3-ig. 6007—a

Kocsis,
családos felvétetik szeptem­
ber 1-re az I. sz. gazd. nép­
iskolánál, Mikepércsi ut 10.

3138—d

Asztalostanulók
felvétetnek Bálint Sándor 
miiasztalosnál, Piac u. 85.

3126—a

Vidékre
péksegéd állandó munkára 
felvétetik, ki legalább is két 
évi gyakorlattal bír, augusz­
tus 25-én beléphet. Jelent­
kezni Hornstein, Debrecen, 
Pacsirta u. 27. sz. 39—a

Bejáró leány,
ügyes kerestetik. Kölcsey 
ucca 3. Jelentkezés szerdán 
délután 3—4 óra között.

67—a

Gyakorlott
gyorstüzönö állandó mun­
kára felvétetik. Grünwald, 
Darabos ucca 7. 66—a

Lakatos
tanulót és segédet felve­
szek. Pongrácz, Domb ucca 
20. szám. 6016—d

Gyakorlott
gépész csépléshez felvéte­
tik. Arany János ucca 37. 
Ehrenreich. 5977—b

Tanulók
felvétetnek. Füszerkereske- 
delmi Rt., Piac ucca 41.

Tanulót
jó családból való fiút fize­
téssel felvesz Király füszer- 
üzlet. 2871—c

Debreceni
piarista 6. reálgimnáziumi 
osztályba menő magánta- 
osztályba menő magánta­
nuló fiamhoz jó képzettsé­
gi! nevelőt keresek, aki fő­
leg a mathezisben és a fran­
ciában jártas. Ajánlatok dr. 
Tóth Kálmán ügyvéd, De­
recske, Biharmegye címre 
küldendők. 3035—b

Egy
2 hónapos tiszta fehér nős­
tény spicckutyát megven­
nék. Bercsényi ezredes, — 
Nyomtató u. 1. 59—c

összecsukható
sodronyos vaságy, önmele- 
gitős fürdőkád, fürdőkályha 
káddal megvételre kereste­
tik. Szücsné, Kút ucca 134.

2890—h
Ebédlő szőnyeget,

jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
let. 5066— d

Egynegyed
vagy fél lóerős motort ke­
resünk. Deutsch Albert és 
Fia. 5974-b
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Vizsgázott
erdöör ajánlkozik. Klein 
Testvérek cselédintézetben, 
Csapó uccu 6. 5999—a

Megbízható
józanéletü, 10 éves soffőr 
bármily gyártmányú luxus 
vagy könnyű tehcautó mel­
lé a jánlkozik. Cint: Szappa­
nos u. 3. házmesternél.

3123- a

Soffőr
pesti gyakorlattal, ügyes 
szerelő, alkalmazást keres. 
Bővebbet: Cegléd u. 10., 
órásüzlctben. 3120—a

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánná.

3149—d

Eladó
potomáron Lehel ucca 24. 
számú 1700 öles ház. Érte­
kezni Piac 81. Dr. Simon 
ügyvédnél. 3121—a

Nap ucca 2.
számú ház 5 szoba, konyha, 
kamarával, 20 Onégyszögöl 
területű, azonnal beköltöz­
hető nagy jövőjű telek, mert 
a megnyitandó uccára 50 
méteres kőkeritésü frontja 
van, ára 35.000 pengő. Ér­
tekezhetni Nap u. 4. 3129-a

Modern
ház 3 szobás, komfortos, úri 
eladó. Nap u. 23. 3109 a

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027 b

Halápon
72 hold föld kiadó. Él te*
kezni: Kazinczy 10. 34 d

Ház
üzletekkel, Honvéd u. 9-1
sz., eladó. 33 b

Egy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043 d

Bellcgelön
12 és félhold föld eladó. Ér­
tekezni Csapókért. Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Kiadó
a Bellegelőn 34 hold homok 
föld tanyával. Értekezhetni 
Hatvan uccai kert, Halastó 
ucca 7. 3127—a

Felesbe
keresek 30—35 kát. hold 
búzatermő tanyásföldet. — 
Cim Bálint István, Vámos- 
pércs. 3111- a

Aki olcsó szőlőt
akar venni, az nézze meg a 
Hatvan uccai kertben Gohér 
u. 8. számút, csak 800 kvad- 
rát, két részben is 'eladó.

3133—a

Sestakert,
Andrássy ut 39., szőlő csa­
ládi házzal, mellékéületek- 
kel eladó.

Eladó birtok
410 kát. hold Tetétlen alat­
ti, gróf Zichy-féle belmajor, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett. Értekezhetni: dr. 
Hódy, dr Böszörményi ügy­
védek irodájában, Ferenc 
József ut 77. Telefon: 7-80.

69—b

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

50 kát. hold
sárkuttanyai (Ballag puszta 
alatti) vasutmenti szántót a 
debreceni evangélikus egy­
ház 12 évre haszonbérbeadó 
írásbeli ajánlatok 600 pen­
gő bánatpénzzel augusztus 
24-re adandók be dr. Julow 
Jenő egyházi ügyésznél. 
Piac ucca 40. 54 b

Bocskay-kertben
2000 négyszögöl területű 
szőlős, gyümölcsös, vete­
ményeskert eladó. Van raj­
ta í gy ház 4 szoba, nyitott 
és zárt veranda, pince, zárt 
udvar, külön baromfiudvar, 
borház, park, kitűnő vizű 
szivó-nyomó szerkezetű kút 
vasbeton úszómedence, stb. 
Értekezni lehet dr. Hódy 
ügyvéddel, Ferenc József ut 
77. Telefon 7-80. 53—b

Ondód,
Veréb-dűlőben 5 hold föld 
ePdó. Értekezni Faragó u. 
21. 3096—a

Csapó uccai
részen üzletes ház beköltö­
zéssel nyolcezerötszáz pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 5979-b

Jókai ucca
31. számu ház négy szobá­
val, istállóval tizezerötszáz 
pengőért eladó. 5988—b

Pacsirta u.
53. számu ház cgyharmad- 
rcszc eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Házhelyek
180—200 négyszögöl nagy­
ságban vágóhidnál levő vil­
lamos megállótól kettő perc­
nyire négy évi részletre el­
adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

Eladó
1600 kvadrát szőlő szép la­
kással Ungvári kertben. 
Értekezni Péceli u. 5. 3097a

Homokkertben
házhely, bekerítve, gyönyö­
rű szőlőterméssel eladó. — 
Négyszögöle 9 P. Kossuth 
u. 59. 3102- a

Eladó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, 255 négyszögöl telek­
kel. Csapókért, Vasútsor, 
Dembinszky uccával szem­
ben. Ára 5000 P. 2500 P-ért 
megvehető. 3064—a

Üvegek
paradicsomfőzéshez olcsón 
eladók. Maróthy György u. 
22. 3146—a

Masszív
asztalspór, gyermekágy, 
konyhakredenc jókarban el­
adó. Hid u. 6. 6003 a

Eladó
használt Bobin-varrógép. 
Erzsébet ut 4. 3124

Autó
4 cs 6 hengeres, prima,
részletre is 
23.

:ladó. Nap
3108

Autó,
modern, üzcmkécs, 3500 P 
eladó. Hatvan u. 68.

Modern
ebédlő és más egyéb búto­
rok, nőikabátok eladók. Jó­
zsef kir. h. u. 42. 6006 d

Egy
jókarban levő AJS motor- 
kerékpár sürgősen eladó. - 
Arany János 30. 6000—c

Zongora,
csillár, ebédlő, különleges 
bútorok, fotelek eladók. 
Széchenyi 6. Kleinnál.

6002—b

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 — 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b

Bőrkeztyüket,
női, férfit legolcsóbb árban 
árusítja ki Keztyüüzem, 
Kossuth 58., keresztépület.

Garantáltan
tiszta teljes hálószobabutor, 
nagy asztaltüzhely olcsón 
eladó. Varga ucca 10. 3098a

Eladó
gramofonlemez, 
ucca 20. zs.

Salétrom 
3147- a

Kiadó
Bellegelőn 14 hold föld. Ér­
tekezhetni Hunyadi u. 8.

3148—a

Eladó
Hatvan u. 64. számu ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
miihelyhelyiséggel, novem­
ber 1-re kiadó. Egy raktár- 
helyiség egy nagy színnel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Unsdorfernál, Hatvan u. 64.

Nézze meg
Irén ucca 54. számu kis há­
zat. 900 pengőért megveheti 
Gerébi telepen. 3128-a

Kiadó
• agy eladó Kálmán u. 41. 
számu ház Szotyori telepen, 
a Nagy József vendéglős 
udvara régebben van. Érte­
kezni Piac u. 28. sz., ház­
mesternél, nagytrafik mel­
lett. 2863—b

Kiadó
7 hold felébe. Nagycsere, 

90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032— b

Világos,
neház tölgyfa ebédlőkészlet, 
mely áll kihúzható nagy 
asztalból, ebédlőszekrény­
ből, pohár székből, dohány­
zó asztal és nagy fali tü­
körből, tizenkét székből, el­
adó. Vilmos császár körút 
10. 9011—c

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo­
tyori telep, Kálmán u. 31.

3008-c

Kiadó
vagy eladó Kálmán ucca 41. 
számu ház, Szotyori telepen 
a Nagy József vendéglős 
udvara végében van. Érte­
kezni Piac u. 28., házmes­
ternél, nagy trafik mellett.

2863 b

Haszonbérbeadó 
a város alatt 12 hold jó mi­
nőségű föld, bő tanyaépüle- 
tekkcl 3 évre. Eötvös u. 112

csakis a harmadik ajtónál.
6017—b

középső lakás. 2991 b
Eladó

Simonyi úti Nap u. 2. sz. ház azonnal
bejáróval 4 500 négyszög- beköltözhető lakással. Érte-
öl villatclck eladó. Telefon: 
12-76. 6010—d

kezni Nap u. 4. 3000 b

Eladó
ház, igen jól jövedelmező, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Vargakert, K. Tóth u 
12. sz. 2924—b

Tengeri
nagyobb mennyiségben el­
adó. István ut 15. 65 a

Napiárnál
40 50' -ka! olcsóbban sze
rezheti be szükségletét a 10 
napig tartó olcsó maradék­
vásár ideje alatt Baginál, 
Batthyány u. 6. 3061

Eladó
keveset használt sülyesztős 
varrógép. Erzsébet ut 14.

2974—b

Kertészek, 
eladó 150 darab melegágyi 
ráma, 100 150, beüvegez­
ve. Bergcrnél, Piac ucca 58.

5677—d

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél —.64 fillér. Vámospér- 
csi finom, vegyes - .80 fill. 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

5919—c

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti ,a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban),
Telefon 17-24. 269

AZ APRÓHIRDETÉS
z a módja a hirdetésnek, 
amely az öu céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke- 
reskedfi és iparos az fixlatl 

hirdelétek ré'én szól a fcé- 
ifiuséghez, addig a kósönség 

egymískózti síiért és ereá- 
méi.jtko, ó ósszekfllókapua

w*w *** **• *******

AZ APRÓHIRDETÉS

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon:
663. 317

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Keztyüüzemben
autó-, hajló-, lovagló kez- 
tyiiket legolcsóbban szerez­
heti be. Kossuth 58. Ke- 
t sztépület. 3101- a

Hordók
eladók, kisebb, nagyobbak, 
boros, tiszták, olcsón. Hat­
van ucca 22. 3056—a

Asztalok
márványból és kártyaasz­
tal, billiard, támlányos üz­
leti díványok eladók. Hat­
van ucca 22. 3055-a

Detail
füszerüzlet berendezés el­
adó. Ullmann R. T. 5995-c

Sósszalonna
eladó. Teleki u. 56. 3062 a

Jégszekrény,
kétajtós, jókarban eladó. 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Búzavetőmag
nemesített Bánkuti, 600 kg. 
eladó. ..Gazduram" csárda, 
I-Iosszupályi-i kövcsuton.

3077—b

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713b
Tolnai Világlexikon,

Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Buzakenyérliszt
26 fillér, fűszeráruk legol­
csóbb ára: Horváth, De- 
genfeldtér 1 .sz., sarkon.

2836—b
Ajtó,

kétszárnyas, tömör cs üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002—b

Hétjáratu
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

Gyermeket
gondozásra vállalok, özv. 
Weinbergernó, Varga u. 24. 

______________ 3122 a
Zsinórüzemnél

Csapó ucca 12. sz., paplan­
gomb, bútor-, gyöngy- cs 
pizsamazsinórok legolcsób­
ban. 3136—a

Elveszett pénztárca.
Egy szegény újságárus asz- 
szony vasárnap délelőtt 8 
9 óra között elveszítette bőr 
pénztárcáját, melyben a 
Debreceni Újság beinkasz- 
szált nyugtái, pénz, előfize­
tők névsora és egy zálogcc- 
dula volt julius 18-i kelet­
tel. Nagyon kéri a jószivü

Debreceni Újság kiadóhiva­
talába. 600—b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5997—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Homok,
építkezéshez, Dobozy-teme- 
tö, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b

TÁNCMULATSÁG 
lesz 18-án, vasárnap estétől 
reggelig a „Gazduram"- 
csárdában. Hosszupályi kö- 
vesuton. 3076—d

L tisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (ui 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—t

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—«

FACEMENTTETÖK~

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók, 
Boldogfalva ucca 3, Telefon 
6-58. 3022—c

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- es 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

2843 -B

endel-
Szoboszlói

gyógyforrásviz megren 
hét: Boldogfalva ucca • 
Telefon : 658. 2588 — _

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, >
5 pengős árban vállalom-pengős 
Kossuth 58. 2625-

Nyomstott Hegedős és Sándor irodaHtli S1 nyomd*! r#l*vfay<lr«*ság kSnronynmdnjSbsn, Debrecen, Piec uccu 4!)


